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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
  

 

ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD OP 27 september 2016. 

 

AANWEZIG : 
Voorzitter:  Griet Decock 

burgemeester:  Liesbeth Verstreken 

schepenen:  Bart Sebreghts, Luc Kennis, Koen Paredaens, Wim Govers, Marcel De Vos, Katrien 

Schryvers 

gemeenteraadsleden:  Stan Bartholomeeussen, Walter Van Hofstraeten, Jef Laureyssens, Marc 

Somers, Jos Van Dongen, Luc Peeters, Roel Van Elsacker, Jan De Prins, Rita Laureyssens, Marc De 

Cordt, Trix Lacante, Kitty Busschodts, Jurgen Opreel, Constant Meeussen, Rik Wens  

gemeentesecretaris: Ivo Van den Bulck  

verontschuldigd : schepen Danny Van de Velde en raadsleden Tania Kohlen, Michaël Heyvaert en 

Kristof Mariën  

De voorzitter vraagt de gemeenteraadsleden om ook volgend punt toe te voegen aan de agenda:   

BP1:  Toekenning van de titel van ereburgemeester aan Stan Bartholomeeussen. 

De gemeenteraad BESLIST met algemeenheid van stemmen dit bijkomend agendapunt toe te voegen 

aan de agenda.  

Punt A.1:  Rapportering aan de gemeenteraad in het kader van artikel 165 van het 

gemeentedecreet. 

De financieel beheerder, L. Okkerse, zegt dat het gemeentedecreet bepaalt dat de financieel beheerder 

éénmaal per jaar rapporteert aan de gemeenteraad over de thesaurietoestand, de liquiditeitsprognose, 

de beheerscontrole en de evolutie van de budgetten. 

De thesaurietoestand geeft een overzicht van de liquide middelen.  Het betreft een momentopname, 

namelijk wat de situatie was op 31 augustus 2016. 

De liquiditeitsprognose geeft aan hoe de thesaurietoestand de volgende maanden zal evolueren.  In 

het bundel ontbrak er nog een tabel, maar deze ligt nu op de banken.  De financieel beheerder zal hem 

ook nog digitaal bezorgen aan de raadsleden. 

De beheerscontrole is een onderdeel van de planningscyclus.  Het is een tussentijdse stand van zaken, 

opgemaakt door de afdelingshoofden, m.n. hoe ver we staan met de realisaties van de acties 

opgenomen in het beleidsplan. 

Middels de evolutie van de budgetten wordt nagegaan of alles verloopt volgens de planning zoals 

voorzien in het beleidsplan.  De financieel beheerder deelt mee dat op het liquiditeitsbudget de  

ontvangsten achterlopen.  Er zal moeten bekeken worden of er bijsturingen van de ramingen nodig 

zijn. 

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd akte te nemen van het rapport. 

Raadslid S. Bartholomeeussen zegt dat destijds werd gesteld dat de oprichting, al dan niet, van een 

autonoom gemeentebedrijf (AGB) zou afhangen van de analyse van de pro’s en de contra’s.  Het 

rapport over de beheerscontrole vermeldt nu dat de drankafname in de Dorpszicht-lokalen een 

struikelblok is in deze analyse.  De oprichting van een AGB is toch noodzakelijk voor de recuperatie 

van de BTW, zegt hij.  Dit wordt nu blijkbaar terug in vraag gesteld.  Indien er geen AGB wordt 

opgericht, zal dit toch niet goed zijn voor het budget.  Hij vraagt of dit een tijdelijke situatie is. 

De schepen van financiën, B. Sebreghts, deelt mee dat enkele maanden geleden er verschillende 

scenario’s werden vooropgesteld voor de oprichting van een AGB.  Het schepencollege heeft nog niet 

beslist voor welke definitieve optie men gaat.  Het inbrengen van de bibliotheek in het AGB is wel een 

zekerheid. 

Bij de pro’s en de contra’s moet men wel ook rekening houden met de personeelsinzet, wat een 

bijkomende uitgave is.  Er dient nog afgewogen te worden of men gaat voor een éénmalige opbrengst, 

m.n. de BTW-recuperatie, en dit wetende dat een AGB in de toekomst ook uitgaven inhoudt, zoals 

personeelskosten.  Daarom is in het rapport weergegeven dat deze actie nog niet volledig is 

uitgevoerd.  Maar, het principe ‘an sich’ van de inbreng van de bibliotheek in het AGB staat niet ter 

discussie. 
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Raadslid J. van Dongen verklaart: 

“Ik heb enkele vragen bij het evaluatierapport BBC 2016, maar vooraf wens ik toch onze financieel 

beheerder te bedanken en te  feliciteren voor de duidelijke toelichtingen bij deze rapportering.  

Wat de rapportering zelf betreft, heb ik nog één verzoek. Het zou handig zijn dat onderaan de tabel 

met de saldi van de verschillende rekeningen ook het algemeen totaal (dus het totaal van alle 

rekeningen samen) zou worden vermeld. 

Vragen en opmerkingen naar aanleiding van het evaluatierapport: 

Pagina 4: Budget voor buitenschoolse opvang: 

Uitgave: +/-  2/3 van budget vastgelegd (222.779 van 336.359) 

Ontvangsten:  +/- 1/6 van budget ontvangen (10.214 van 61.400) 

Vraag: Graag verklaring waarom ontvangsten ver beneden de verwachtingen liggen.   

Pagina 9: Sportbeleid: Bedoeling was om een samenwerking op te starten tussen scholen en 

sportverenigingen. Ik lees nu ‘De actie mag worden geschrapt’ met daarbij de verklaring ‘De vraag 

werd in 2015 gesteld op het schoolhoofdenoverleg, maar hier kwam vanuit de scholen geen respons 

op.’  

Naar mijn mening maakt het bestuur zich hier nogal gemakkelijk van af. Dit is toch geen beleid. 

Indien andere beleidspunten van de bestuursmeerderheid op dezelfde manier worden afgevoerd dan 

zal er aan het einde van de rit niet veel veranderd zijn.  

Pagina 13: Duurzaam energiebeleid: Ik lees ‘Evaluatie van het doven van de openbare verlichting 

werd geëvalueerd en de voorgestelde aanpassingen werden goedgekeurd door het schepencollege. 

Aanpassingen worden door Eandis uitgevoerd in de periode september/oktober 2016.’ 

Het siert het bestuur dat er een evaluatie van de evaluatie werd gemaakt. Dit is ongezien in de 

gemeentegeschiedenis. Toch heb ik hier enkele vragen bij: 

1. Welke aanpassingen werden goedgekeurd door het college? Wanneer gebeurde dit? Ik heb hierover 

in ieder geval niets gelezen in de notulen van het college. 

2. Voor deze aanpassingen is geen budget voorzien, noch vastleggingen, noch kosten. Ik besluit 

daaruit dat Eandis deze werken volledig gratis zal uitvoeren, of zou het kunnen dat ik me daarin 

vergis? Indien dit het geval is, wat zijn dan de te voorziene kosten?  

3. Bij deze evaluatie van de evaluatie is men ongetwijfeld grondig tewerk gegaan. Ik ben er dan ook 

van overtuigd dat men niet alleen rekening heeft gehouden met de opmerkingen van de Zoerselaars, 

maar dat men ook heeft nagegaan bij de politiediensten welke invloed deze uitschakeling van de 

verlichting heeft meegebracht op gebied van veiligheid. Graag ontving ik dan ook de vergelijkende 

cijfers wat betreft inbraken, misdrijven en ongevallen voor vergelijkbare periodes vóór en na de 

invoering van het doven van de openbare verlichting.  

4. Nog een laatste vraag. Komt er na uitvoering van de aanpassingen door Eandis nog een evaluatie, 

en waar kunnen onze Zoerselaars terecht indien ze nog bemerkingen hebben? 

Pagina 23: Financieel beleid: Ik lees: ‘De verplichte drankafname in de lokalen ‘Dorpszicht’ blijft een 

struikelblok in de analyse van de pro en contra’s voor de oprichting van een AGB (autonoom 

gemeentebedrijf). Zonder verplichte drankafname is het financiële voordeel van de oprichting van een 

AGB eerder beperkt in verhouding tot de administratieve impact.’ 

Vraag: Is de winst op dranken dan het enige voordeel dat kan worden geboekt met een AGB? Waar 

zijn we dan mee bezig?”  

Raadslid C. Meeussen verklaart: 

“In de rapportering van het beleid naar de gemeenteraad toe, gaat het dus ook over de ringweg. 

In Het Laatste Nieuws van 23 augustus lees ik daarover: “De weg krijgt in beide richtingen één 

rijstrook en wordt enkel op de kruispunten verlicht.” 

Ten eerste vind ik het een gemiste kans, ja, een blunder om geen twee rijstroken aan te leggen in elke 

rijrichting. 

Vermits de bevolking toeneemt en mensen zich nu eenmaal verplaatsen, zal ook ontegensprekelijk het 

verkeer toenemen, niet andersom. Dat is de werkelijkheid waar we moeten op vooruit lopen, met 

slechts één rijstrook aan te leggen lopen we achteruit op de toekomst. 

Twee rijstroken wil daarom niet zeggen dat men die persé onmiddellijk moet gebruiken maar men 

heeft een potentieel dat men kan invullen als het nodig is en ook een alternatief voor politie, 

hulpdiensten, de Lijn, onderhoudswerken, enz. én wat er in geval van nood nog allemaal kan 

gebeuren. 
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Nu wringt men het verkeer in een korset, waardoor, als er iets gebeurt, iedereen vast zit in de fuik. 

Uiteraard zijn beter berijdbare, bredere en dus ook veiligere wegen, geen vrijkaart voor hardrijders, 

we hopen dan ook dat de nodige elektronische bewaking in de infrastructuur inbegrepen wordt. 

Regeren is vooruit zien, ook en zeker wat mobiliteit betreft, want wat heb ik ooit gelezen in Lokaal van 

1 oktober 2011? Ik citeer: “De bevolking van ons land groeit jaarlijks met 0,7 procent,dat betekent 

dat in ons land jaarlijks 80.000 mensen bijkomen, bij de elf miljoen nu.”  Dit is een uitspraak van 

VUB professor in de demografie Patrick Deboosere. Hij zegt er ook nog bij dat die groei zeker de 

eerstvolgende 20 jaar zal aanhouden. 2011, dat was dus voor de asieltsunami op gang kwam. 

Ten tweede. 

Ik hoop dat het Agentschap Wegen en Verkeer er ook voor zorgt dat er fietspaden langskomen. 

In een tijd dat ieder van onze beleidsmakers de mond vol heeft over ‘het creëren van een 

fietsvriendelijk klimaat door een aangepaste fietsinfrastructuur’ zou het weglaten van een fietspad een 

tweede blunder zijn. 

En als er langszij hopelijk toch fietspaden komen, dan zou het ontbreken van moderne LED- 

straatverlichting de derde blunder zijn. 

Straatverlichting is een onmisbare schakel in een veilig wegverkeer, en zeker voor wat de zwakke 

weggebruiker betreft. 

Nu ga ik even persoonlijk worden, alhoewel ik recent weet dat dat niet mag. Immers, in een 

persoonlijk  schrijven vanuit de gemeente op datum van 1 september 2016, persoonlijk aan mij gericht 

lees ik: “De gemeenteraad mag zijn bevoegdheden enkel aanwenden voor een doel van algemeen 

belang en niet ter behartiging van een persoonlijk belang.” Dat weten we dan ook weeral en we zullen 

het onthouden, ik leer hier elke maand bij. Toch wil ik nog één keer stout zijn en in de fout gaan want, 

wat ik nu al in Halle persoonlijk ervaren heb, is, dat in verduisterde straten automobilisten hun grote 

pharen opzetten, waardoor ge als fietser verblind raakt, geen steek meer ziet en totaal gedesoriënteerd 

zijt. Een levensgevaarlijke situatie. 

Ik zou als gemeentebestuur niet de morele verantwoordelijkheid willen dragen dat er op die manier, al 

is het maar één accident gebeurt.  

Voor wie het meemaakt is één, één teveel. 

Nog een vraag. Wat is de bestemming van de gronden binnen de omleidingsweg en wat van de 

gronden er buiten?” 

Raadslid M. De Cordt zegt dat in de evolutie van de budgetten is vermeld dat er, voor wat betreft de 

uitgavenzijde van het investeringsbudget, nog maar 13% van het geraamde budget werd gerealiseerd.  

Hij denkt dat daar een woordje van uitleg over nodig is. 

De burgemeester zegt dat de samenwerking tussen de Zoerselse scholen en turnleerkrachten met de 

sportverenigingen ter sprake is gekomen op het schoolhoofdenoverleg.  Daaruit is gebleken dat de 

weg naar de sportclubs gemakkelijk te vinden is voor ouders en kinderen.  De turnleerkrachten 

kwamen alzo tot de vaststelling dat er geen bijkomende actie nodig was. 

Raadslid van Dongen zegt dat hij dat wel begrijpt maar zoals het nu vermeld staat, geeft het de indruk 

dat men het aan de school gevraagd heeft, de school reageert niet dus doen we verder maar niets.  

De burgemeester antwoordt/zegt dat er een bezorgdheid was of kinderen hun geliefde sport wel 

kunnen beoefenen.  Er is echter gebleken dat de juiste toeleiding er wel is. 

M.b.t. het doven van de openbare verlichting zegt de burgemeester dat Eandis bezig is de nodige 

aanpassingen te doen.  Daar werden principes over afgesproken.  Uit de evaluatie bleek dat de theorie 

soms afwijkt van de praktijk.  De aanpassingen zijn lopende. 

De burgemeester deelt mee dat er in het begin van het jaar een piek was in de criminaliteitscijfers.  

Dit was vóór het doven van de lampen.  Deze piek is later weggegaan.  Wel is het zeker dat er geen 

piek is gekomen na het doven van de lampen.  De diefstallen in woningen zijn zelfs gedaald. 

Wat verkeersongevallen betreft, denkt zij dat er geen stijging is. 

De winst op dranken is niet het enige voordeel van een AGB.  Het belangrijkste voordeel is echter wel 

de BTW-recuperatie. 

M.b.t. de ringweg deelt de burgemeester mee dat er inderdaad maar één rijstrook in elke rijrichting is 

voorzien en dat er geen afritten zijn.  Er is een scheiding van de verkeersstromen, m.n. het verkeer op 

de ring en het verkeer naar het dorp.  In alle tellingen werd daarmee rekening gehouden.  Twee 

rijstroken zouden natuurlijk ook heel wat meer onteigeningen geven. Dat er geen fietspaden naast de 
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ring zijn voorzien, is omdat de fietsers door het dorp mogen.  Ook zijn er voor fietsers doorgangen 

onder de ringweg voorzien.   

Raadslid Meeussen hoopt dat er toch ook wel fietsostrades worden voorzien. 

De burgemeester zegt dat ze dit voorstel zal doorleiden naar de Administratie Wegen en Verkeer.  Wel 

is het zo dat de planning zodanig is dat er zo weinig mogelijk conflictsituaties tussen auto’s en fietsers 

mogelijk zijn. 

Wat het aansteken van de grote lichten door autobestuurders betreft, die dan verblindend werken, zegt 

de burgemeester dat de kruispunten steeds verlicht zijn en blijven.   

Ten slotte zegt zij nog dat de bestemming van de gronden binnen de ringweg niet verandert.  Deze 

blijft conform de huidige bestemming. 

De financieel beheerder licht nog toe dat de ontvangsten van de voor- en naschoolse opvang geïnd 

worden in de scholen, waarna ze worden doorgestort.  Er zijn geen signalen dat het geraamde bedrag 

overraamd is.   

De burgemeester zegt nog dat er voor wat betreft het ritme van de investeringen, een nieuwe tabel op 

de banken ligt.  Er werden wel enkele grote uitgaven nog niet gedaan, zoals voor de nieuwe school en 

de nieuwe technische dienst. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 165 van het gemeentedecreet; 

Overwegende dat het decreet de financieel beheerder tot taak stelt aan de gemeenteraad minstens 

éénmaal per jaar te rapporteren over de thesaurietoestand, de liquiditeitsprognose, de beheerscontrole 

en de evolutie van de budgetten; 

Gelet op het voorliggende document ‘Rapportering aan het schepencollege en aan de gemeenteraad, 

artikel 165 van het gemeentedecreet’, opgemaakt door Liesbet Okkerse, financieel beheerder; 

BESLUIT: 

De gemeenteraad neemt akte van de rapportering door de financieel beheerder over de 

thesaurietoestand, de liquiditeitscontrole, de beheerscontrole en de evolutie van de budgetten. 

Punt A.2:  Aktename van het budget 2017 van het bestuur van de eredienst Sint-Antonius Abt 

De schepen van financiën, B. Sebreghts, deelt mee dat de agendapunten A2, A3 en A4 aktenames 

betreffen van budgetten van drie besturen van de eredienst die binnen het gemeentelijk meerjarenplan 

vallen. 

MOTIVERING: 

Feiten en context  
Het budget 2017  van het bestuur van de eredienst van Sint-Antonius Abt kwam toe bij het 

gemeentebestuur op 26 juli 2016. 

Juridische grond 

De artikelen 2, 3, 46, 47, 48 en 49 van het decreet van 7 mei 2004  betreffende de materiële organisatie en 

werking van de erkende erediensten in het Vlaams gewest, gewijzigd bij decreet van 6 juli 2012, bepalen 

dat het budget van de besturen van de eredienst onderworpen is aan de aktename door de gemeenteraad. 

Advies 

Op 1 juli 2016 verleende de bisschop van Antwerpen, in zijn hoedanigheid van erkend representatief 

orgaan, gunstig advies over dit budget. 

Argumentatie 

Het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Antonius Abt vertoont een exploitatie- 

overschot 812,05 euro en geen investeringstekort. 

BESLUIT: 

De gemeenteraad neemt akte van het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Antonius Abt. 

Punt A.3:  Aktename van het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Elisabeth 

Zoersel 

MOTIVERING: 

Feiten en context  
Het budget 2017  van het bestuur van de eredienst van Sint-Elisabeth Zoersel kwam toe bij het 

gemeentebestuur op 26 juli 2016. 

Juridische grond 
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De artikelen 2, 3, 46, 47, 48 en 49 van het decreet van 7 mei 2004  betreffende de materiële organisatie en 

werking van de erkende erediensten in het Vlaams gewest, gewijzigd bij decreet van 6 juli 2012, bepalen 

dat het budget van de besturen van de eredienst onderworpen is aan de aktename door de gemeenteraad. 

Advies 

Op 1 juli 2016 verleende de bisschop van Antwerpen, in zijn hoedanigheid van erkend representatief 

orgaan, gunstig advies over dit budget. 

Argumentatie 

Het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Elisabeth Zoersel vertoont een 

exploitatieoverschot van 6.206,30 euro en geen investeringstekort. 

BESLUIT: 

De gemeenteraad neemt akte van het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Elisabeth 

Zoersel. 

Punt A.4:  Aktename van het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Martinus Halle 

MOTIVERING: 

Feiten en context  
Het budget 2017  van het bestuur van de eredienst van Sint-Martinus Halle kwam toe bij het 

gemeentebestuur op 26 juli 2016. 

Juridische grond 

De artikelen 2, 3, 46, 47, 48 en 49 van het decreet van 7 mei 2004  betreffende de materiële organisatie en 

werking van de erkende erediensten in het Vlaams gewest, gewijzigd bij decreet van 6 juli 2012, bepalen 

dat het budget van de besturen van de eredienst onderworpen is aan de aktename door de gemeenteraad. 

Advies 

Op 1 juli 2016 verleende de bisschop van Antwerpen, in zijn hoedanigheid van erkend representatief 

orgaan, gunstig advies over dit budget. 

Argumentatie 

Het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Martinus Halle vertoont een 

exploitatieoverschot van 18.826,46 euro en geen investeringstekort. 

BESLUIT: 

De gemeenteraad neemt akte van het budget 2017 van het bestuur van de eredienst van Sint-Martinus 

Halle. 

Punt A.5:  Goedkeuring van een leningovereenkomst met de vzw Toerisme Zoersel 

De schepen van toerisme, M. De Vos, licht toe dat de vzw Toerisme Zoersel van LEADER een subsidie 

toegekend kreeg voor de renovatie van het Lindepaviljoen.  Deze subsidie wordt echter pas uitbetaald 

als alle facturen zullen ingediend zijn.  De schepen denkt dat de laatste factuur zal toekomen in 

januari van volgend jaar.  De vzw Toerisme Zoersel moet dus nu pre-financieren, maar de vzw 

beschikt daarvoor over te weinig eigen middelen.  Daarom wordt de gemeenteraad gevraagd, om voor 

de overbrugging van deze tussenperiode, een lening toe te kennen aan de vzw Toerisme Zoersel, die 

zal worden terugbetaald als de LEADER-subsidie ontvangen is. 

MOTIVERING 

Voorgeschiedenis: 

Op 15 december 2015 besliste de gemeenteraad om een samenwerkingsovereenkomst aan te gaan met 

de vzw Toerisme Zoersel betreffende de renovatie van het Lindepaviljoen. De vzw Toerisme Zoersel 

heeft voor dit renovatie- en inrichtingsproject voor 31.050,50 euro  subsidies toegekend gekregen 

vanuit LEADER. De gemeente Zoersel is partner in dit LEADER-project. Omdat de LEADER-

subsidies pas worden toegekend na declaratie van facturen en betalingsbewijzen, moet de vzw 

Toerisme Zoersel dit prefinancieren. Omdat de vzw Toerisme Zoersel over onvoldoende eigen 

middelen beschikt om in die prefinanciering te voorzien, werd gevraagd of de gemeente het door 

LEADER toegekende subsidiebedrag van 31.050,50 euro kon lenen aan de vzw Toerisme Zoersel. Als 

de vzw Toerisme Zoersel de LEADER-subsidies heeft ontvangen, kan deze lening worden 

terugbetaald.   

BESLUIT met algemeenheid van stemmen:  

Artikel 1: 

De gemeenteraad keurt de leningovereenkomst tussen de gemeente Zoersel en de vzw Toerisme 

Zoersel goed. De overeenkomst is gehecht aan dit besluit. 

Artikel 2: 
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De gemeenteraad machtigt de burgemeester en de gemeentesecretaris om de leningovereenkomst te 

ondertekenen. 

Punt A.6:  Intrekking van de beslissing van de gemeenteraad van 25 augustus 2015 tot goedkeuring 

van het schoolreglement en goedkeuring van een nieuw schoolreglement. 

De burgemeester, tevens bevoegd inzake onderwijs, geeft een overzicht van de door de directies 

voorgestelde wijzigingen aan het schoolreglement.  Deze hebben betrekking op: 

- de aanpassing van het bedrag van de minder scherpe maximumfactuur 

- de betalingen 

- de weggevallen beroepsprocedure tegen tijdelijke uitsluiting 

- de verruiming van de samenstelling van de beroepscommissie 

- de aanpassing van de motiveringsplicht wanneer geen getuigschrift wordt gegeven 

- geen mogelijkheid meer tot verzet van ouders tegen de overdracht van het CLB-verslag 

- het recht op synchroon internetonderwijs 

- het rookverbod dat eveneens geldt tijdens extra murosactiviteiten. 

De schoolraad stemde in met de voorgestelde wijzigingen. 

Raadslid M. De Cordt verklaart: 

“Ik neem aan dat zo dadelijk het volgende agendapunt unaniem of met grote meerderheid wordt 

goedgekeurd. Dat gaat over een beginselverklaring over neutraliteit voor het gemeentelijk onderwijs. 

Het is trouwens een uitstekende beginselverklaring. Er wordt o.a. in vermeld dat scholen de diversiteit 

bij hun leerlingen op alle mogelijke vlakken erkennen en respecteren. Op alle vlakken, dus ook op 

gebied van levensbeschouwelijke of religieuze overtuiging. 

Zoals reeds vroeger aangehaald, heeft Groen een probleem met artikel 13 van het schoolreglement 

van de Zoerselse scholen, meer bepaald met de zin ‘In de klassen zitten de leerlingen om hygiënische 

redenen blootshoofds’. Dat is een zin die niet in het modelreglement van de OVSG te vinden is, maar 

er specifiek voor Zoersel bij is vermeld. Het kan geïnterpreteerd worden als een verbod op het dragen 

van religieuze symbolen. Wij zijn tegen dergelijk verbod.  

Nu we dadelijk de beginselverklaring over neutraliteit voor het gemeentelijk onderwijs goedkeuren, 

lijkt het mij het ideale moment om het schoolreglement voor de Zoerselse scholen aan te passen aan 

de geest van de beginselverklaring en artikel 13 van het schoolreglement aanpassen.” 

De burgemeester zegt dat deze passage reeds herhaaldelijk door raadslid De Cordt werd aangehaald.  

Het betreft echter geen verbod op het dragen van religieuze symbolen.  Er werd nagegaan of de 

missie, de visie en het schoolreglement passen in het neutraliteitsbeginsel.  Het gaat dus gewoon om 

een aantal afspraken.  Zo bevat artikel 13 de afspraak dat de leerlingen blootshoofds in de klassen 

zitten, en dit om hygiënische redenen.  Tijdens de recreatie of speeltijden hoeft dit niet zo te zijn.  Het 

is trouwens een jarenlange ervaring dat dit goed wordt toegepast.  Het is dus niet de bedoeling om de 

tekst van artikel 13 aan te passen. 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

De gemeenteraad keurde op 25 augustus 2015 het schoolreglement goed voor de drie gemeentelijke 

basisscholen. 

Feiten en context 

Het schoolreglement moet voor het basisonderwijs volgende minimumbepalingen bevatten:  

-  het orde- en tuchtreglement 

-  de procedure volgens dewelke getuigschriften basisonderwijs worden toegekend en de procedure 

volgens dewelke een beroep kan worden ingediend 

-  bepalingen in verband met onderwijs aan huis, richtlijnen in verband met afwezigheden en te laat 

komen 

-  afspraken in verband met huiswerk, agenda’s en rapporten 

-  de geldelijke en niet-geldelijke ondersteuning die niet afkomstig is van de Vlaamse gemeenschap en 

de rechtspersonen die daarvan afhangen 

-  de bijdrageregeling bedoeld in artikel 27 §3 van het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997 en 

de leerlingenparticipatie 

Juridische grond 

-  het decreet van 30 mei 2012 houdende technische en praktische aanpassingen aan het decreet van 25 

november 2011 betreffende het inschrijvingsrecht 
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-  het decreet betreffende het inschrijvingsrecht van 25 november 2011 

-  het decreet van 2 april 2004 betreffende participatie op school en de Vlaamse Onderwijsraad,  

in het bijzonder artikel 21 

-  het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997, de artikelen 27, 27bis-27quater en 37  

-  het besluit van de Vlaamse regering van 24 november 1998 betreffende de regels voor het  

uitreiken van het getuigschrift van basisonderwijs en het vastleggen van de vorm ervan, in het 

bijzonder artikel 13, bijlage 1 

-  het besluit van de Vlaamse regering van 12 november 1997 betreffende de controle op de  

inschrijvingen van leerlingen in het basisonderwijs 

Argumentatie 

-  het model van schoolreglement van  OVSG 

-  de besprekingen in het schoolteam en de opmerkingen vanwege de directie 

-  het overleg in de schoolraad van de scholengemeenschap op 15 juni 2016 waarop ingestemd werd 

met de voorgestelde wijzigingen 

-  Gezien de omvang van de aanvullingen en wijzigingen is het beter om het schoolreglement, 

goedgekeurd door de gemeenteraad op 25 augustus 2015, in te trekken en een nieuwe 

gecoördineerde tekst als schoolreglement goed te keuren. 

BESLUIT met 22 stemmen voor en 1 tegenstem (Groen): 

Artikel 1: 

Het bestaande schoolreglement, goedgekeurd door de gemeenteraad op 25 augustus 2015, wordt  

ingetrokken. 

Artikel 2: 

Het hierbij gevoegde schoolreglement (ad hoc) wordt goedgekeurd. 

Artikel 3: opdracht aan: 

dienst taak 

directies gemeentelijke 

basisscholen 

het nieuwe goedgekeurde schoolreglement toevoegen aan de 

infobrochure 

Artikel 4: kopie van dit besluit bezorgen aan:  

dienst kennisname voor archief voor beheer 

gemeentelijke basisscholen   X 

dienst personeel en onderwijs  X  

Punt A.7:  Goedkeuring van de beginselverklaring neutraliteit voor het gemeentelijk onderwijs 

De burgemeester, tevens bevoegd inzake onderwijs, zegt dat het de bedoeling is dat de gemeenteraad 

de beginselverklaring neutraliteit, die goedgekeurd is in de onderwijskoepel, zou goedkeuren.  Er 

werd nagegaan of de missie, de visie en het schoolreglement passen binnen de beginselverklaring 

neutraliteit.  Dit is het geval. 

De burgemeester geeft aan dat de Belgische grondwet en de Universele Verklaring van de Rechten 

van de Mens en van het Kind het wettelijk kader vormen van de beginselverklaring neutraliteit die 

uitgaat van een aantal principes, als volgt.  Gemeentescholen staan open voor iedereen en ze 

versterken het democratisch burgerschap.  Ze stimuleren de verbondenheid tussen mensen.  Ze 

erkennen en respecteren de diversiteit, en erkennen deze als meerwaarde.  Ze zijn verankerd in de 

lokale gemeenschap, maar ze zijn ook leerscholen voor wereldburgerschap en duurzaamheid. 

Het onderschrijven van de beginselverklaring neutraliteit komt er dus op neer dat we ons inschrijven 

in deze principes, aldus de burgemeester.   Ze stelt dan ook voor om de beginselverklaring te 

onderschrijven. 

Raadslid J. van Dongen verklaart: 

“Vlaams Belang heeft uiteraard geen probleem met het principe dat onderwijs politiek neutraal moet 

zijn. Ook een versterkte samenwerking tussen openbare onderwijsverstrekkers om aldus bijvoorbeeld 

een project tegen pesten tot een goed einde te brengen krijgt onze steun. 

Wel hebben wij onze bedenkingen bij de vermeldingen die het zogenaamde wereldburgerschap en de 

bejubelde multiculturele samenleving promoten. Na onderzoek naar de haalbaarheid van één publiek 

net, na het ballonnetje over de afschaffing van de levensbeschouwelijke vakken over alle netten om 

deze te vervangen door een eenheidsvak krijgen we nu deze ‘Beginselverklaring neutraliteit’ die de 

interlevensbeschouwelijke dialoog komt verheerlijken.  
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Wij hebben geen probleem met dialoog op zich, maar vrezen dat dit gegeven onder andere zal 

misbruikt worden om bijvoorbeeld te proclameren dat de Islam een plaats heeft in onze maatschappij. 

Zoals u allen weet, zullen en kunnen wij met een dergelijke visie nooit akkoord gaan. Daarom zullen 

wij dit agendapunt dan ook niet goedkeuren.” 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 42 van het gemeentedecreet; 

Gelet op de wet van 29 mei 1959 tot wijziging van sommige bepalingen van de onderwijswetgeving, 

in het bijzonder de artikelen 6 en 6bis; 

Gelet op het decreet Basisonderwijs van 25 februari 1997, in het bijzonder de artikelen 3, 42° en 62; 

Gelet op het decreet van 15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs, in het bijzonder artikel 

56; 

Gelet op het verzoek van OVSG vzw in zijn brief van 21 juni 2016 om de beginselverklaring neutraliteit 

goed te keuren met het oog op een brede gedragenheid binnen het gemeentelijk net; 

Overwegende dat de algemene vergadering van OVSG vzw op donderdag 9 juni 2016 de 

beginselverklaring neutraliteit heeft goedgekeurd;  

Overwegende dat ook de algemene vergadering van VVSG vzw zich hierbij heeft aangesloten; 

Overwegende dat het gemeentelijk onderwijs een openbare dienst is die moet beantwoorden aan de 

principes van neutraliteit;  

Overwegende dat met deze beginselverklaring het gemeentelijk onderwijs zich nog duidelijker wil 

profileren als neutrale onderwijsverstrekker;  

Overwegende dat de beginselverklaring als bijlage is toegevoegd bij dit besluit, evenals een toelichting 

die de beweegredenen uitlegt en de wettelijke basis meegeeft; 

Overwegende dat de beginselverklaring de principes bevat van wat neutraliteit betekent in een school, 

een academie of een centrum van het stedelijk en gemeentelijk onderwijs; 

Overwegende dat het formuleren van een lokaal gedragen pedagogisch, artistiek of agogisch project 

tot de autonomie van het schoolbestuur behoort;  

Overwegende dat de beginselverklaring daarbij de gemeenschappelijke noemer vormt voor het hele 

stedelijk en gemeentelijk onderwijs, waaronder de lokale projecten een plek vinden; 

Overwegende dat het gemeentebestuur door de goedkeuring het engagement aangaat om het eigen 

pedagogisch project, het eigen schoolreglement en de eigen onderwijspraktijk hierin in te passen; 

 BESLUIT met 21 stemmen voor en 2 stemmen tegen (Vlaams Belang): 

Artikel 1  

De beginselverklaring neutraliteit van het gemeentelijk onderwijs, zoals opgenomen in de 

bijlage, wordt goedgekeurd. 

Artikel 2  

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit. 

Artikel 3  

Een afschrift van dit besluit wordt bezorgd aan OVSG vzw. 

Punt A.8:  Definitief besluit tot verkoop van een perceel grond aan de Smissestraat. 

De schepen van financiën, B. Sebreghts, zegt dat raadslid De Cordt n.a.v. het agendapunt A1 heeft 

opgemerkt dat het aantal investeringen beperkt is.  Om investeringen te kunnen doen, zijn er 

ontvangsten nodig.  Eerder dit jaar gaf de gemeenteraad het mandaat om het perceel grond aan de 

Smissestraat te verkopen aan de vastgestelde voorwaarden.  Nu ligt er een verkoopsovereenkomst 

voor met een bedrag dat hoger is dan dit van het schattingsverslag.  De gemeenteraad wordt dan ook 

uitgenodigd om definitief te beslissen tot de verkoop van het perceel. 

Raadslid C. Meeussen verklaart: 

“Wij hebben in het verleden tegen gestemd omdat er in een tijd dat alles meer en meer volgebouwd 

wordt, ook in de Smissestraat, het niet opgaat dat omwille van het smeer, het laatste stukje vrije 

publieke ruimte wordt verpatst. 150.000 euro is natuurlijk veel geld maar in dit geval moet het 

potentieel aan ruimte voor de toekomst meer waard zijn. Achter ons komen er nog.” 

Schepen Sebreghts denkt dat er maatschappelijk waardevoller open ruimtes zijn dan dit perceel. 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

De gemeente Zoersel kocht in 2009 een perceel bouwgrond, gelegen aan de Smissestraat. Het 

achterste gedeelte van dit perceel werd afgesplitst voor de realisatie van de parking van het 

http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=12373
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document.aspx?docid=12254#135371
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woonzorgcentrum De Buurt. Op 19 januari 2016 besliste de gemeenteraad principieel tot verkoop van 

het resterende perceel bouwgrond. 

Feiten en context 

Op 12 april 2016 werd een stedenbouwkundig attest afgeleverd voor dit perceel bouwgrond.  Het 

schattingsverslag, opgemaakt door landmeter Bart Luyckx, vermeldde een waarde van 136.000,00 

euro. 

Immo KWP werd aangesteld om dit perceel bouwgrond te verkopen.  Notaris Laenens werd 

aangesteld om de akte te verlijden.  Op 29 juni 2016 ontving notaris Laenens een eenzijdige belofte tot 

aankoop van Anton Denie, Mathias Joostenslaan 11 in 2980 Zoersel, met een hogere waarde dan 

diegene vermeld in het schattingsverslag.  

Notaris Laenens stelde een ontwerpakte op die hier voorligt. 

Juridische grond 
- artikel 43§2, 12° van het gemeentedecreet 

- de gemeenteraadsbeslissing van 19 januari 2016 houdende principebesluit tot verkoop van een 

perceel grond aan de Smissestraat 

Argumentatie 

Het is aangewezen om het resterende perceel bouwgrond aan de geïnteresseerde koper te verkopen. 

Financiële gevolgen 

De verkoopprijs, vermeld op de eenzijdige belofte van aankoop, bedraagt 150.000 euro. 

BESLUIT met 21 stemmen voor en 2 stemmen tegen (Vlaams Belang): 

Artikel 1: 

De gemeenteraad beslist definitief tot de onderhandse verkoop van het perceel bouwgrond gelegen aan 

de Smissestraat, kadastraal gekend als 1
ste

 afdeling, sectie C, deel van nummer 10/H/P0000, met een 

oppervlakte van vierhonderddertig vierkante meter (430 m²), aan Anton Denie, Mathias Joostenslaan 

11 in 2980 Zoersel. 

Artikel 2: 

De gemeenteraad keurt de ontwerpakte (ad hoc) goed voor de verkoop van het perceel bouwgrond in 

de Smissestraat , 1
ste

 afdeling, sectie C, deel van nummer 10/H/P0000, met een oppervlakte van 

vierhonderddertig vierkante meter (430 m²). 

Artikel 3:  
De burgemeester en de gemeentesecretaris worden gemachtigd de akte en alle documenten in verband 

hiermee, namens en voor rekening van de gemeente Zoersel, te ondertekenen.  

Artikel 4: 

De inkomsten van deze verkoop zijn voorzien in het budget 2016 op de raming 2016150039, 

actienummer 2016140272, van het investeringsbudget. 

Artikel 5: opdracht 

dienst taak 

secretariaat gemeenteraadsbesluit bezorgen aan notaris 

Artikel 6: kopie van dit besluit bezorgen aan : 

dienst kennisname voor archief voor beheer 

secretariaat   X 

financieel beheerder  X  

afdeling grondgebonden materies X   

Punt A.9:  Aanvaarding van een kosteloze grondafstand in De Blokskens 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

Op 1 juni 2015 leverde de gemeente Zoersel een verkavelingsvergunning met ref. 2015/1 af aan Luc 

Gysels, Hallevelden 18 in 2980 Zoersel, met de voorwaarde kosteloze grondafstand te doen.  De grond 

die binnen de rooilijn valt, mag niet mee verkocht worden en moet overgedragen worden aan de 

gemeente.   

Feiten en context 

- het opmetingsplan van 5 januari 2015, opgemaakt door landmeter-expert Luc De Rop 

- de bodemattesten van  23 december 2015, afgeleverd door OVAM 

- het uittreksel uit de kadastrale legger van 28 september 2015, afgeleverd door de administratie van 

het kadaster 
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- het hypothecair getuigschrift van 5 juli 2016, afgeleverd door het derde hypotheekkantoor van 

Antwerpen 

- de akte tot eigendomsoverdracht, opgesteld door notaris Laenens van Zoersel 

Juridische grond 
- artikel 43 §2 12° van het gemeentedecreet   

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   
De kosteloze afstand van een perceeltje grond dat deel uitmaakt van de ontworpen wegenis in De 

Blokskens, volgens titel kadastraal gekend als 2
de

 afdeling, sectie C, deel van nummers 542/S P000, 

544/D P0001 en 544/E P0001, met een oppervlakte van driehonderdzesenzeventig m
2
 (376 m

2
), wordt 

aanvaard. 

Artikel  2:   
De gemeente Zoersel wordt vertegenwoordigd bij sterkmaking. 

Artikel  3:    
Alle kosten en rechten vallen ten laste van de afstanddoener. 

Punt A.10:  Aanvaarding van een kosteloze grondafstand in de Duifstraat 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

Op 6 juni 2016  leverde de gemeente Zoersel een verkavelingsvergunning met ref. 2016/2 af aan 

studiebureel Kris Mintjens c.v.b.a., Antwerpsesteenweg 243 in 2390 Malle, namens Jan Herreman, 

Fazantenlaan 17 in 8660 De Panne, met de voorwaarde kosteloze grondafstand te doen.  De grond die 

binnen de rooilijn valt, mag niet mee verkocht worden en moet overgedragen worden aan de 

gemeente.   

Feiten en context 

- het opmetingsplan van 1 augustus 2016, opgemaakt door studiebureel Kris Mintjens c.v.b.a. 

- het bodemattest van 24 juni 2016, afgeleverd door OVAM 

- het uittreksel uit de kadastrale legger van 13 september 2016, afgeleverd door de administratie van 

het kadaster 

- het hypothecair getuigschrift van 12 augustus 2016, afgeleverd door het derde hypotheekkantoor van 

Antwerpen 

- de akte tot eigendomsoverdracht, opgesteld door notaris Portier van Malle 

Juridische grond 
- artikel 43 §2 12° van het gemeentedecreet   

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   
De kosteloze afstand van een perceeltje grond dat deel uitmaakt van de ontworpen wegenis in De 

Duifstraat, volgens titel kadastraal gekend als 1
ste

 afdeling, sectie A, deel van nummer 448/X13, met een 

oppervlakte van honderdtwintig m
2
 (120 m

2
), wordt aanvaard. 

Artikel  2:   
De gemeente Zoersel wordt vertegenwoordigd bij sterkmaking. 

Artikel  3:    
Alle kosten en rechten vallen ten laste van de afstanddoener. 

Punt A.11:  Aanvaarding van een kosteloze grondafstand in de Achterstraat 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

Op 23 maart 2015 leverde de gemeente Zoersel een verkavelingsvergunning met ref. 2014/18 af aan 

landmeter Filip Vorsselmans, Handelslei 156 in 2980 Zoersel, namens Peter Matthyssen, Doornlaan  

13 in 2980 Zoersel, met de voorwaarde kosteloze grondafstand te doen.  De grond die binnen de 

rooilijn valt, mag niet mee verkocht worden en moet overgedragen worden aan de gemeente.   

Feiten en context 

- het opmetingsplan van 18 augustus 2016, opgemaakt door landmeterskantoor Vorsselmans bvba 

- het bodemattest van 14 september 2016, afgeleverd door OVAM 

- het uittreksel uit de kadastrale legger van 23 augustus 2016, afgeleverd door de administratie van het 

kadaster 
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- het hypothecair getuigschrift van 23 oktober 2014, afgeleverd door het derde hypotheekkantoor van 

Antwerpen 

- de akte tot eigendomsoverdracht, opgesteld door notaris Laenens van Zoersel 

- artikel 43 §2 12° van het gemeentedecreet   

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   
De kosteloze afstand van een perceeltje grond dat deel uitmaakt van de ontworpen wegenis in de 

Achterstraat, volgens titel kadastraal gekend als 3
de

 afdeling, sectie I, deel van nummer 207/q/5, met een 

oppervlakte van negen m
2
 (9 m

2
), wordt aanvaard. 

Artikel  2:   
De gemeente Zoersel wordt vertegenwoordigd bij sterkmaking. 

Artikel  3:    
Alle kosten en rechten vallen ten laste van de afstanddoener. 

Punt A.12:  Beslissing tot toetreding tot het Burgemeesterconvenant. 

De schepen van leefmilieu, K. Paredaens, verklaart: 

“Ongetwijfeld zal het u niet ontgaan zijn, maar de laatste jaren sneuvelt het ene weerrecord na het 

andere. Warmste dagen ooit gemeten, warmste maanden ooit gemeten, warmste jaren ooit gemeten, 

men kan er niet omheen. Met uitzondering van 1976 liggen zowat de meest warme jaren, die met de 

hoogste gemiddelde temperatuur, in de laatste 30 jaar. De stijging van de gemiddelde temperatuur, de 

opwarming van de aarde is een feit. 

Ter stemming hier vanavond ligt de verbintenis om toe te treden tot het burgemeestersconvenant. Het 

meest uitgebreide initiatief ter wereld om te strijden tegen deze klimaatopwarming. De Europese 

commissie introduceerde reeds in 2008 het burgemeestersconvant, dat lokale autoriteiten een kader 

ter ondersteuning gaf voor hun inspanningen rond duurzaam energiebeleid. In 2014 werd het ‘Mayors 

Adapt’ in het leven geroepen om lokale overheden te betrekken en te ondersteunen bij de uitvoering 

van maatregelen met het oog op respectievelijk de beperking van, en aanpassing aan de 

klimaatverandering. Eind 2015 heeft de Europese commissie de twee voorgaande initiatieven 

samengevoegd in dit nieuwe burgemeestersconvenant voor klimaat en energie. 

Het burgemeestersconvenant is niet meer nieuw en ook niet meer louter Europees. Wereldwijd 

verbinden lokale besturen zich tot de doelstelling beschreven in het document. Ook Afrika wordt door 

de Europese commissie aangesproken. Dankzij het initiatief van de bestuurders en ambtenaren zowel 

in Zoersel als in Bohicon werd onze stedenbandpartner, en bij uitbreiding het hele gebied rond 

Bohicon en Abomey in Benin een drietal weken terug uitgekozen als proefproject voor het convenant 

‘Mayors for Afrika’. Een initiatief van de Europese Commissie met een subsidie van ongeveer 

 1 150 000 euro voor de uitwerking van hun lokale maatregelen tegen de klimaatopwarming. Doordat 

Zoersel en Bohicon nu samen het convenant zullen ondertekenen en samen het traject uitstippelen, zijn 

wij een interessante partner om te subsidiëren en om in onze projecten te investeren. Wij voegen 

daarmee een nieuwe en ongekende dynamiek toe aan het convenant, die wordt opgemerkt tot in het 

Europese parlement en al resultaat kent. Voor het budget 2017 zullen er al 5 000 nieuwe ontvangsten 

subsidies via de BBL en de provincie Antwerpen ingeschreven worden. 

Tot wat engageren wij ons nu met het burgemeestersconvenant? Ik som het even voor u op. 

- Het verminderen op ons grondgebied van CO2-emissies met ten minste 40% tegen 2030 via 

energie-efficiënte maatregelen en het inzetten op hernieuwbare energie. 

- Onze veerkracht te verhogen door ons aan te passen aan de gevolgen van de 

klimaatverandering, dit is het verhogen van onze klimaatbestendigheid. 

- Het uitwerken van acties voor de implementatie van dit engagement, waaronder de 

ontwikkeling van een ‘Duurzaam energie- en klimaatactieplan’ met daarin concrete 

maatregelen en gewenste resultaten. 

- Het regelmatig opvolgen en rapporteren over de vooruitgang. 

- Onze visie, resultaten en ervaringen te delen met andere locale en regionale overheden binnen 

de EU en daarbuiten. 

Hoe gaan wij dat nu doen?... in de veronderstelling dat de gemeenteraad vanavond dit 

burgemeestersconvenant onderschrijft. 
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Het convenant heeft daarvoor een actiekader voorgesteld dat de lokale overheden helpt om hun 

ambities van beperking en aanpassing om te zetten in de praktijk, rekening houdende met de 

plaatselijke diversiteit. 

Er zijn al een aantal stappen vooropgesteld: 

1. De goedkeuring door de gemeenteraad en de ondertekening door de burgemeester. 

2. De oprichting van een werkgroep die de implementatie en uitvoering op zich neemt. 

3. De opmaak van wat men noemt een ‘inventarisatie uitgangswaarden emissies’ een 

zogenaamde nulmeting m.b.t. de uitstootwaarden van broeikasgassen en het opstellen  van een 

‘beoordeling van de risico’s van en kwetsbaarheid voor klimaatverandering’ een zogenaamde 

risico- en kwetsbaarheidsanalayse. 

4. De bepaling van streefcijfers en planning die worden opgenomen in het ‘actieplan voor 

duurzame energie en klimaat’. 

5. En ten slotte de uitvoering van het actieplan, de rapportering en het delen van locale acties 

met andere besturen. 

Ik vraag hierbij uw goedkeuring, want de ondertekening van het convenant is ook een belangrijke stap 

in het proces om een deel van de Duurzame OntwikkelingsDoelstellingen (de DOD’s) die wij in onze 

gemeenteraad van mei 2016 onderschreven, verder te implementeren in onze beleidskeuzes. Net zoals 

reeds tijdens de gemeenteraad van mei is gezegd over de implementatie van de Duurzame 

Ontwikkelingsdoelstellingen, behelst de ontwikkeling en uitwerking van het klimaatactieplan 

ingrijpende veranderingen. Niet enkel is een sterk politiek leiderschap en visie nodig die politieke 

mandaten en partijen overstijgt. Verder is er de noodzaak tot gecoördineerde interactie tussen 

gemeentelijke diensten, een sectoroverschrijdende en alomvattende territoriale aanpak, de juiste 

toewijzing van technische en financiële middelen, de betrokkenheid van alle relevante 

belanghebbenden en de emancipatie van burgers als belangrijke energieverbruikers. 

De betrokkenheid van héél de gemeenschap is nodig en voldoende middelen en capaciteiten dienen te 

worden gemobiliseerd. Ik hoop dat onze kinderen en kleinkinderen op de periode die komt, zullen 

terugkijken met de nodige fierheid op hun ouders en grootouders die komaf maakten met de 

klimaatopwarming en van ons een duurzamere wereld kregen.” 

Raadslid M. De Cordt verklaart: 

“Onze reactie op dit agendapunt is in één woord samen te vatten: eindelijk. Meer dan twee jaar 

geleden vroeg Groen voor de eerste maal aan de meerderheidspartijen om het 

Burgemeestersconvenant te ondertekenen. Toen en ook later kregen we telkens een ‘njet’ op onze 

vraag.  

Uiteindelijk is er toch een voortschrijdend inzicht gekomen. Met dank aan Bohicon. Waar een 

stedenband met een gemeente uit het Zuiden allemaal niet goed voor is. Wij hopen dat het niet alleen 

te maken heeft met de subsidiepot die aan de ondertekening van het Burgemeestersconvenant hangt, 

maar ook met een inzicht dat we dringend maatregelen moeten nemen om de uitstoot van 

broeikasgassen te verminderen.  

Maar laat ons niet te hard juichen. Zoersel is één van de laatste gemeenten uit de regio die het 

Burgemeestersconvenant ondertekent. We lopen dus achter. Met de ondertekening van het 

Burgemeestersconvenant haken we onze wagen achteraan het peloton aan. Er zal nog heel wat moeten 

gebeuren om vooraan in het peloton te geraken.  

De ondertekening van het Burgemeestersconvenant is alleszins een uitstekende zaak. Wij zullen dit 

agendapunt dan ook met veel enthousiasme goedkeuren. Het zijn natuurlijk maar woorden. Daarna 

wordt het tijd voor daden, voor heel veel concrete acties. Daarvoor hebben we een degelijk actieplan 

nodig. Ik wil alvast aanraden om het actieplan van buurgemeente Brecht grondig te lezen. Daar staan 

heel wat zinvolle acties in.”     
Raadslid R. Wens zegt dat  jong CD&V in december vorig jaar een thermometer gegeven heeft aan 

schepen Paredaens met de vraag om in te tekenen op dit Burgemeesterconvenant. Hij wil dan ook 

graag, namens jong CD&V, de schepen bedanken en zegt zeer tevreden te zijn dat hier gehoor aan 

gegeven werd. 

Raadslid S. Bartholomeeussen deelt mee dat zijn fractie het agendapunt met veel enthousiasme mee 

zal goedkeuren.  Het eigenlijke werk begint vandaag.  Stap 4 (de uitwerking van het actieplan) zal een 

belangrijk werk zijn in de komende tijd.  De gemeente kan hiervoor twee jaar de tijd  nemen . Het zou 

dan ook fantastisch zijn, mocht het huidige bestuur het actieplan kunnen klaarmaken zodat de 
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volgende legislatuur onmiddellijk een uitgeschreven scenario heeft om dit te realiseren. Hij zegt met 

andere woorden dat deze legislatuur hun tijd moet nemen om dit heel goed voor te bereiden. 

Raadslid C. Meeussen verklaart: “Vooreerst wil ik de administratie bedanken voor het bijvoegen van 

een verklarende woordenlijst, zodat ik met mijn beperkt verstand toch kan volgen. 

Binnen 14 jaar moet de uitstoot van broeikasgassen dus met ten minste 40% verminderen en tegen 

2050 zelfs met 80-95%. Een initiatief dat door het Europees parlement en de Raad van de Europese 

Unie werd toegejuicht en waar we ons dus graag bij aansluiten. 

Maar zoals we in de gemeenteraad van mei uitvoerig toegelicht hebben, als men het taboe van een 

steeds stijgende wereldbevolking van drie mensen per seconde (en dat is niet iets dat ik zomaar 

fantaseer, maar zijn wel cijfers van officiële instanties,) blijft negeren, gaat dat ons niet lukken en 

blijven we achterna hollen.  

Ik wil in dat verband toch nog eens terug Marleen Temmerman aanhalen. 

In een vorig leven senator voor de socialisten, en dus niet zomaar iemand, waar zij zegt: “Zonder 

beheersing van de bevolkingsaangroei zal er geen realistische oplossing voor het klimaatprobleem 

zijn.” 

En daarom vind ik het spijtig dat we ook in dit bundel hierover weer niets, geen woord, geen letter, 

geen jota terugvinden. 

Hier blijft dus het oude spreekwoord gelden: “Men spreekt niet over de koord in het huis van de 

gehangene”. 

Dat we moeten ophouden met het opstoken van de kostbare grondstof die koolwaterstoffen zijn, is niet 

enkel nodig om de klimaatverandering te stoppen. Maar evenzeer, en zeker zo belangrijk, omdat we 

bezig zijn om, op een paar honderd jaar de reserves, waar de aarde miljoenen jaren voor nodig gehad 

heeft om die aan te maken, er door te jagen. 

Wij zijn de erfenis van de komende generaties op een misdadige manier aan het opmorsen. 

Al naargelang de klimaatverandering varieert, kunnen we nog een trui meer of minder aantrekken. 

Maar om, ik zeg zo maar, meststoffen, of verf, of duizend andere zaken waar we niet bij stilstaan te 

maken, omdat we ze zo vanzelfsprekend vinden, bv. de stoel waar ge op zit en het scherm waar ge voor 

zit, hebben we koolwaterstoffen, nodig en daar is geen alternatief voor. 

Dit is dan ook een tweede reden waarom het oordeel van de geschiedenis over ons hard zal zijn.” 

MOTIVERING 

Feiten en context: 
Na de goedkeuring in 2008 van het klimaat- en energiepakket van de EU voor 2020 introduceerde de 

Europese Commissie het Burgemeestersconvenant om de door de lokale autoriteiten geleverde 

inspanningen op het gebied van de tenuitvoerlegging van duurzaam energiebeleid te onderschrijven en 

te ondersteunen. 

In 2014 werd het ‘Mayors Adapt’-initiatief geïntroduceerd. Dit nodigt lokale overheden uit om 

politieke verbintenissen aan te gaan en maatregelen te nemen om te anticiperen en zich voor te 

bereiden op de onvermijdelijke gevolgen van de klimaatverandering.  

Einde 2015 werden deze initiatieven samengevoegd in het nieuwe geïntegreerde 

Burgemeestersconvenant voor klimaat en energie, waarin de EU 2030-doelstellingen en een 

geïntegreerde aanpak voor de mitigatie van, en de aanpassing aan de klimaatverandering werden 

overgenomen. 

Het nieuwe geïntegreerde Burgemeestersconvenant voor klimaat en energie werd op 15 okober 2015 

door de Europese Commissie geïntroduceerd. 

Nieuwe ondertekenaars zeggen nu toe om de CO2-uitstoot tegen 2030 met ten minste 40% te 

verminderen en een geïntegreerde aanpak voor de mitigatie van, en de aanpassing aan de 

klimaatverandering te volgen. 

Ook Bohicon zal het Convenant of Mayors-Africa ondertekenen en onderschrijft hiermee ook 

de inzet om klimaat- en energiedoelstellingen te realiseren.  

Fasering: 
-  Stap 1:  beslissing van de gemeenteraad tot toetreding tot het Burgemeestersconvenant en  

  ondertekening ervan 

- Stap 2: oprichting van adequate administratieve structuren, zoals een werkgroep die de  

  implementatie en uitvoering van de DOD’s (Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen 

  van de Verenigde Naties) in de gemeentelijke werking integreert    

http://mayors-adapt.eu/
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- Stap 3: opmaak van een inventaris, emissieuitgangswaarden (nulmeting), een klimaat-, 

  risico- en kwetsbaarheidsanalyse, en een actieplan 

-  Stap 4: indiening van het actieplan (binnen de twee jaar na het toetredingsbesluit) 

-  Stap 5: uitvoering van het actieplan en regelmatige rapportering (minstens elke twee jaar)  

  en deling van lokale acties met andere besturen.  

Juridische grond: 
- het gemeentedecreet 

- de doelstellingen van de Europese Unie 

Argumentatie: 
Op 15 oktober 2015 werden door de Europese Commissie het ‘Convenant of Mayors’ en het‘Mayors 

Adapt’ samengevoegd tot een geïntegreerd Burgemeestersconvenant (‘Convenant of Mayors for 

Climate & Energy’), waarin de nieuwe doelstellingen betreffende energie en klimaat werden 

samengebracht.  

Inmiddels hebben meer dan 6700 steden en gemeenten het Burgemeestersconvenant ondertekend en is 

de ondertekening van het Burgemeestersconvenant een belangrijke meerwaarde om in aanmerking te 

komen voor Europese financiering.  

De doelstellingen van het Burgemeestersconvenant worden ondergebracht in de gemeentelijke 

meerjarenplanning (Beleidsdoelstelling 6: ‘Zoersel heeft aandacht voor wonen, natuur, milieu en 

zachte recreatie, met oog voor behoud van de Zoerselse eigenheid’). De ondertekening zorgt voor een 

breder kader voor een duurzame en leefbare leefomgeving en ondersteunt de gemeente om acties 

betreffende mitigatie en adaptatie mogelijk te maken.  

Om de verschillende doelstellingen van het geïntegreerde Burgemeestersconvenant te halen, moet er 

meer worden ingezet op de vermindering van de broeikasgassen en dienen er acties ondernomen te 

worden ter bestrijding van de gevolgen van de klimaatverandering.  

Voor het opstellen van de nulmeting rond klimaatadaptatie kan de gemeente de nodige informatie 

halen uit de risico- en kwetsbaarheidsbeoordeling die de provincie Antwerpen vanaf 2017 beschikbaar 

stelt voor het ganse grondgebied. 

Via de ondertekening van dit nieuwe Burgemeestersconvenant engageren lokale overheden zich tot:  

- het verminderen van CO2-emissies met ten minste 40 % tegen 2030 via energie-efficiëntie 

maatregelen en het inzetten van hernieuwbare energie  

- het verhogen van de klimaatbestendigheid van de gemeente  

- het uitwerken van acties voor de implementatie van dit engagement, waaronder de 

ontwikkeling van een 'duurzaam energie- en klimaatactieplan', met daarin concrete 

maatregelen en gewenste resultaten  

- het regelmatig opvolgen en rapporteren van de voortgang  

- het delen van visie, resultaten, ervaring en kennis met andere lokale en regionale autoriteiten 

binnen en buiten de EU via directe samenwerking en rechtstreekse uitwisseling. 

Financiële gevolgen: 
De nu voorziene budgetten worden aangewend en de komende jaren verder voorzien. Zoveel als 

mogelijk wordt gebruik gemaakt van Europese subsidies en van ESCO’s (financieringsstructuren), 

waarbij ondersteuning kan worden verkregen van Climate Alliance en CEMR (Council of European 

Municipalities and Regions). 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

De gemeenteraad keurt de toetreding goed tot het nieuwe geïntegreerde Burgermeestersconvenant, 

gehecht aan dit besluit. 

Punt A.13:  Goedkeuring van de bijlagen bij het pensioenreglement van OFP Provant met 

betrekking tot de restmiddelen VIA 4 2013- 2015. 

De schepen van personeel, K. Paredaens, deelt mee dat enkele maanden geleden het gemeentebestuur 

er over werd ingelicht dat vele besturen de middelen uit het Vlaams Intersectoraal Akkoord (VIA 4) 

niet hadden opgevraagd, waardoor er een restpot bleef die kon worden verdeeld onder de 

geïnteresseerde besturen.  Na overleg met de vakbonden besliste de gemeente om deze middelen te 

gebruiken voor een extra storting in de tweede pensioenpijler.  De gemeenteraad wordt dan ook 

gevraagd om de bijlagen bij het pensioenreglement van OFP Provant m.b.t. deze restmiddelen goed te 

keuren. 

Voorgeschiedenis: 
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Het Vlaams Intersectoraal Akkoord 4 (VIA 4) voorziet in middelen ter verbetering van de koopkracht 

van de medewerkers die tewerkgesteld zijn in de door Vlaanderen gesubsidieerde diensten. De 

koopkrachtmiddelen moeten ingezet worden voor de verhoging van de tweede pensioenpijler en/of de 

maaltijdcheques. De doelgroep is al het personeel, zowel het gesubsidieerde als het niet-

gesubsidieerde, dat tewerkgesteld is in de verschillende door Vlaanderen gesubsidieerde openbare 

diensten, de zogenaamde VIA-diensten (o.a. dienst gezinszorg en aanvullende thuiszorg, 

vrijetijdsdiensten zoals cultuur-, jeugd- en sportdiensten). 

Aangezien vele besturen de middelen uit het VIA 4 niet hebben opgevraagd (= reguliere middelen), 

blijft er een restpot over die opnieuw zal worden verdeeld over de geïnteresseerde besturen (= 

restmiddelen). 

De verdeling van de restmiddelen gebeurt proportioneel, op basis van het aantal aanwezige 

personeelsleden in de VIA-diensten, de hoogte van de maaltijdcheques en de hoogte van de tweede 

pensioenpijler voor deze diensten.  

Samen met de vakorganisaties besliste de gemeente deze middelen te gebruiken voor een extra storting 

in de tweede pensioenpijler (OFP Provant) voor alle personeelsleden. Deze stortingen zullen de 

volgende jaren gebeuren zolang het bestuur de middelen ontvangt. 

Juridische grond: 

- de artikelen 42 en 43 van het gemeentedecreet 

- de wet van 28 april 2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van de 

pensioenen en van sommige aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid 

- het sectoraal akkoord 2008-2013 voor het personeel van de lokale en provinciale besturen, afgesloten 

in het Vlaams onderhandelingscomité C1 van 19 november 2008 

- de gemeenteraadsbeslissing van 15 mei 2012 tot invoering van een aanvullend pensioenstelsel voor 

de contractuele personeelsleden en tot goedkeuring van het bestek opgemaakt door OFP Provant 

- het protocol afgesloten met de representatieve vakorganisaties, in het bijzonder het comité van 16 

november 2015 

- de middelen die de Vlaamse regering met de uitvoering van het VIA 4 ter beschikking stelt ter 

verhoging van de koopkracht 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1  

De gemeenteraad verhoogt de tweede pensioenpijler met een pensioenkapitaal, dat door de actuaris 

wordt bepaald, voor alle contractuele medewerkers die actief waren op respectievelijk 31 december 

2014 en 31 december 2015.  

Artikel 2 
De gemeenteraad beslist dat de aanvullende pensioenrente jaarlijks zal worden verhoogd met een vast 

kapitaal, dat bepaald wordt door de actuaris op basis van de toegekende VIA-subsidies. Deze 

verhoging is van toepassing zolang het bestuur hiervoor de nodige VIA-subsidies ontvangt. 

Artikel 3 

De gemeenteraad gaat akkoord met de addenda bij het reglement van het plan voor een aanvullend 

pensioen voor de contractuele personeelsleden, die in bijlage zijn toegevoegd. 

Artikel 4 

De gemeenteraad stelt de addenda ter beschikking van de personeelsleden op wie dit van toepassing is. 

Artikel 5 

Het contractueel aangestelde personeelslid dat respectievelijk op 31 december 2014 en 31 december 

2015 in dienst was, krijgt een pensioenkapitaal voor de diensttijd die respectievelijk vóór 31 december 

2014 en 31 december 2015 effectief werd gepresteerd. De periode die voor dit kapitaal in aanmerking 

wordt genomen, loopt respectievelijk vanaf 1 januari 2013 tot en met 31 december 2014, en vanaf 1 

januari 2015 tot en met 31 december 2015. Dit kapitaal wordt bepaald door de actuaris op basis van de 

beschikbare VIA4-restmiddelen, voor respectievelijk 2013-2014 en 2015, voor de contractuele 

medewerkers die actief waren op respectievelijk 31 december 2014 en 31 december 2015. 

Artikel 6 

Een afschrift van deze beslissing wordt bezorgd aan OFP Provant, Koningin Elisabethlei 22 in 2018 

Antwerpen. 
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Punt A.14:  Intergemeentelijke verenigingen IVEKA en Eandis Assets - goedkeuring van de 

agenda’s van de buitengewone algemene vergaderingen op 3 oktober 2016 en vaststelling van het 

mandaat van de gemeentelijke vertegenwoordiger. 

De schepen van financiën, B. Sebreghts, zegt dat er zelden een agenda van een buitengewone 

algemene vergadering zo intensief in de pers is geweest als deze.  Er zijn heel wat gevoeligheden naar 

boven gebracht.  Hij vraagt zich af hoe een gemeentelijke overheid met voldoende kennis van zaken 

kan oordelen over een dergelijk dossier.  Het dossier omtrent de verkoop van aandelen heeft al een 

lange voorgeschiedenis.  Het is verlopen volgens een vooraf bepaalde procedure en er werden diverse 

informatievergaderingen over ingericht.  De schepen wil voorstellen om de agenda’s van beide 

buitengewone algemene vergaderingen goed te keuren en het mandaat van de gemeentelijke 

vertegenwoordiger vast te stellen, hoewel er over de manier van communiceren wel wat te zeggen valt. 

Raadslid M. De Cordt verklaart: “De afgelopen weken ontvingen alle gemeenteraadsleden 

verschillende mails over dit agendapunt. De eerste kwam van een aantal organisaties die actief zijn 

rond energie, klimaat en sociale rechtvaardigheid. Zij vroegen om de verkoop van aandelen van 

Eandis aan het Chinees staatsbedrijf State Grid Corporation niet goed te keuren. Wat later stuurde 

Eandis zelf een mail, waarin ze vroegen de verkoop wel goed te keuren. Daarna volgden nog mails 

van beide partijen. Zij haalden heel wat argumenten uit de kast om ons te overtuigen. Wij hebben ze 

gewikt en gewogen. 
De verkoop van aandelen van Eandis heeft twee aspecten. 

Vooreerst is er wat ik het ideologisch aspect wil noemen. Vinden wij het nodig dat ons land zelf het 

energiebeleid in eigen handen heeft? Voor Groen is het antwoord op deze vraag een volmondig ‘ja’. 

Vandaag is het distributienetwerk volledig in publieke handen. Wij willen niet dat het energiebeleid in 

buitenlandse handen komt. Of het nu Chinezen, Russen of Brazilianen zijn doet er niet toe. Er zijn 

andere mogelijkheden genoeg om Eandis van vers kapitaal te voorzien, zoals de intrede van 

Vlaanderen of via financieringsintercommunales. En waarom geen beroep doen op 

burgerparticipatie? Lukt niet, zegt Eandis. Wat meer moeite doen, is onze reactie.  

Naast het ideologisch aspect is er dan ook nog het economisch aspect. Het bod van State Grid is op 

het eerste zicht zeer aanlokkelijk. De firma biedt maar liefst 50 % meer dan 2 andere bieders. Het bod 

ligt zelfs 70 % hoger dan de boekhoudkundige waarde van de aandelen. Het is niet meer of minder 

dan een agressief en niet marktconform bod. Er blijken ook zware voorwaarden aan verbonden te zijn.  

Om te beginnen verdient State Grid, als ze ooit terug uittreedt, een deel van de meerprijs terug. Verder 

mag State Grid haar aandelen verkopen aan derden. Maar als de algemene vergadering de nieuwe 

aandeelhouder niet wil aanvaarden, moet Eandis de aandelen zelf inkopen aan de prijs die de 

afgewezen kandidaat aandeelhouder wil betalen. Dit is wel een heel zware stok achter de deur. Door 

dergelijke clausules krijgt State Grid veel meer zeggingschap binnen Eandis dan de 14 % aandelen 

laten vermoeden.  

En welke argumenten haalt Eandis aan? We lezen er eigenlijk maar één in hun mail: we hadden geld 

nodig en State Grid bood het meest. 

Eén paragraag uit de mail van Eandis vind ik het voorlezen waard. ‘Ook werd gesignaleerd dat State 

Grid Corporation of China betrokken zou zijn bij boekhoudfraude. Het is inderdaad zo dat 14 Chinese 

staatsbedrijven door de Chinese Nationale Audit werden gevraagd om enkele boekhoudtechnische 

verwerkingen te herzien uit de periode 2002-2013. Die aanpassingen zijn intussen voltrokken en de 

betrokken Chinese staatsbedrijven werken verder conform de vragen van de Chinese auditinstantie’. 

Mooie volzinnen. In het tijdschrift Knack van begin deze maand werd dit anders omschreven: 

‘Onlangs werd duidelijk dat het bedrijf de winstmarges met enkele miljarden had opgesmukt’. Dat 

klinkt veel eenvoudiger.  

De conclusie die onlangs gemaakt werd in Knack wil ik jullie ook niet onthouden: ‘Wat cases zoals 

Eandis vooral aantonen, is dat kleine landen zoals België er bijzonder moeilijk mee omkunnen, en zich 

tot partnerschappen laten verleiden die het algemeen belang niet veel opleveren. Of erger nog: 

partnerschappen die ronduit schadelijk zijn.’ 

Ondertussen komt de Eandis deal dagelijks in het nieuws. Zondag wijzigde Vlaams minister voor 

energie Bart Tommelein nog zijn standpunt en sprak hij zich uit tegen de verkoop van aandelen aan 

State Grid Corporation. Goed zo. Alleen domme mensen veranderen nooit van mening. Gisteren 

meldden de media dat verschillende ministers een brief van een insider ontvingen, waarin 

gewaarschuwd werd voor de banden tussen State Grid en de Chinese overheid, de communistische 
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partij en het Chinese leger. In Australië werd een deal met State Grid trouwens al geblokkeerd door 

de overheid in het belang van de nationale veiligheid. Vandaag kwamen we dan weer te weten dat de 

brief van gisteren aan verschillende ministers van de Staatsveiligheid kwam. En wat zal het morgen 

worden? Eén ding is ondertussen duidelijk. De Eandis deal heeft geen maatschappelijk draagvlak 

meer. 

Staan we toe dat het Chinese State Grid haar strategie van wereldwijde infiltratie in de energiesector 

ook in Vlaanderen uitrolt? Geven we hen toegang tot ons distributienetwerk en meteen ook tot de 

informatie over ons persoonlijk energiegedrag? Gaan we er mee akkoord dat het distributienetwerk 

niet meer in handen is van de publieke sector, maar verschuift naar een buitenlandse investeerder? 

Groen verkiest een lokale verankering in het distributienetwerk. Daarom vragen wij dat deze 

gemeenteraad aan onze vertegenwoordiger vraagt om de agendapunten van de algemene vergadering 

van Eandis die betrekking hebben op de overname van aandelen door State Grid niet goed te keuren. 

Wij hopen dat de andere partijen in deze gemeenteraad, die de verkoop van Eandis aandelen aan 

State Grid de afgelopen dagen in meer en meer gemeenten zoals Ranst trouwens ook al niet 

goedkeurden, ons standpunt delen.  

Of om het met een oud Vlaams spreekwoord uit te drukken: ‘Met alle Chinezen, maar niet met den 

deze’. “     
Raadslid W. Van Hofstraeten deelt mee dat zijn fractie zich kan vinden in heel wat van de argumenten, 

zoals aangebracht door raadslid De Cordt.  Het zou strategisch fout zijn van Vlaanderen om iets 

dergelijks te doen.  Burgerparticipatie via een beursgang zou momenteel niet kunnen.  Het is aan de 

Vlaamse overheid om dit via een decreetswijziging wel mogelijk te maken.  Het zou toch  zonde zijn 

dat wij 14% verkopen aan de Chinezen met daarbovenop een gegarandeerd rendement, wetende dat 

er zoveel spaargelden van Vlamingen op spaarboekjes staat die niets opbrengen. Er zijn toch 

mogelijkheden om bepaalde fondsen te creëren waarop burgers kunnen intekenen om op die manier 

hun spaargelden een nuttige en strategisch interessante bestemming te geven voor het 

distributienetwerk hier in Vlaanderen. Wij willen dan ook, zoals reeds voorgesteld door collega De 

Cordt, dit punt niet goedkeuren zodat de Vlaamse overheid, samen met de intercommunale, terug hun 

werk gaan doen om tot een betere oplossing te komen. 

Raadslid M. Somers zegt dat hij zich volledig aansluit bij de twee vorige sprekers. 

Raadslid J. van Dongen verklaart: 

“Het is onze visie dat strategische sectoren zoals energie en energiebevoorrading in Vlaanderen 

moeten verankerd blijven. Opnieuw dreigt men te buigen voor schijnbaar aanzienlijk financieel 

voordeel op korte termijn.  

De geschiedenis herhaalt zich. Bijna 13 jaar geleden, op 16 oktober 2003, kreeg deze raad een 

vergelijkbaar dossier voorgeschoteld. Een aantal omliggende gemeenten zagen toen reeds al massa’s 

geld toestromen door het uit handen geven van hun rioleringsnet aan een Amerikaanse firma door 

middel van het cross-border leasesysteem. Ook Zoersel zag toen al het gouden kalf al staan voor het 

kasteel te Halle en zette het opstarten van een cross-borderdossier op de agenda van de 

gemeenteraad. Alhoewel ex-collega raadslid Mario Verbeek toen een bladzijdenlange tussenkomst 

hield om aan te tonen dat toetreding toch een uiterst risicovolle onderneming was, werd het 

agendapunt goedgekeurd met 17 stemmen voor, 2 onthoudingen en 7 tegenstemmen (6 van Vlaams 

Blok, 1 van Ward Steel). Gelukkig voor Zoersel is de toetreding uiteindelijk toch niet doorgegaan. Nog 

voor het afsluiten van de overeenkomst werd het ganse systeem vanuit Amerika gekelderd, met voor 

een aantal gemeenten een financiële kater tot gevolg.  

Laat ons dus niet dezelfde fout maken. Het zou deze keer wel eens anders kunnen aflopen. Onze fractie 

zal dit agendapunt bijgevolg niet goedkeuren, met daarbij nog bijzondere aandacht voor de afkeuring 

van artikel 3 waarin de toetreding van State Grip Europe Limited  tot Eandis Assets wordt 

behandeld.”     
De burgemeester denkt dat niemand zich behaaglijk voelt bij deze beslissing.  Zij onderschrijft wat 

schepen Sebreghts heeft gezegd.  Welke zijn de voordelen van de toetreding van de Chinese partner?  

Eandis heeft geld nodig na de uittreding van Electrabel.  Het gaat om de verkoop van een 

minderheidsaandeel (14%).  86% van de aandelen blijft in openbare handen. Dat vertaalt zich dan 

ook in de bestuursmandaten. Die 14% komt in handen van een niet-operationele partner, wat betekent 

dat dit niet meteen van invloed kan zijn op de tarieven voor de mensen. Er is een objectieve procedure 

geweest om de partner te zoeken.  Burgerparticipatie via een beursgang is momenteel niet mogelijk, 
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omwille van de regelgeving. Spaarders, via een coöperatie, aandeelhouder maken, bleek in een nog 

niet zo ver verleden, ook niet altijd de juiste keuze. De burgemeester stelt voor om het agendapunt  

goed te keuren.  Om de onbehaaglijkheid bij het dossier te illustreren zullen twee leden van de 

meerderheid zich bij deze stemming onthouden.   

Raadslid Van Hofstraeten vraagt waarom er dan niet wordt tegengestemd.  

Raadslid R. Van Elsacker zegt dat het meeste al werd gezegd door schepen Sebreghts en de 

burgemeester.  Er is trouwens al heel veel over gezegd.  Het lijkt op appelen met peren vergelijken.  

Het is inderdaad zo dat burgerparticipatie via een beursgang momenteel nog niet mogelijk is.  Zijn 

partij is daar steeds voorstander van geweest in het Vlaams parlement en ze zal daarvoor dan ook een 

voorstel van decreet indienen.   

CD&V wil: 

-  Ten eerste: controle houden over het energiedistributienet via de gemeenten. 

- Ten tweede: een stevige basis voor Eandis. De sterke buitenlandse financiële partner staat door 

momenteel borg voor. Er waren twee kapitaalronden bij de gemeenten om in te tekenen en daar 

werd niet genoeg geld gevonden omwille van de financiële situatie bij deze gemeenten.  

- Ten derde: het Vlaams publiek de kans geven om te participeren, waarvoor dus een 

decreetswijziging nodig is. 

Raadslid Van Elsacker zegt dat de reden van zijn onthouding vooral ligt in het feit dat er wordt 

ingetreden aan boekwaarde, en uitgetreden aan marktwaarde. 

Raadslid De Cordt zegt dat het dossier inderdaad reeds maanden aansleept.  Het is echter de laatste 

twee weken in een stroomversnelling geraakt.  Eandis blijft de deal verdedigen, hoewel verschillende 

professoren, en ook de denktank Itinera, stellen dat het een domme deal is.  Hij hoopt dat wat raadslid 

Van Elsacker aanhaalt, in de toekomst ook gaat worden gerealiseerd.  Dit is er nu echter nog niet.  

Het is gevaarlijk om nu groen licht te geven voor iets waarvan iedereen zegt dat het beter is om dit 

niet te doen. 

MOTIVERING 

Feiten en context 

De gemeente is voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas als deelnemer van de 

opdrachthoudende vereniging Iveka betrokken bij de fusieoperatie in ‘Eandis Assets’ waartoe de 

algemene vergaderingen van Gaselwest, IMEA, lmewo, Intergem, Iveka, Iverlek en Sibelgas in 

december 2015 hebben beslist. 

De gemeente werd via aangetekende brief van 30 juni 2016 opgeroepen om deel te nemen aan de 

algemene vergaderingen in buitengewone zitting van Iveka en Eandis Assets die op 3 oktober 2016 

plaatshebben in de Ghelamco Arena (GreenDistrict), Ottergemsesteenweg Zuid 808 in 9000 Gent.  

Argumentatie 

Op korte termijn dienen zich binnen het distributienetbeheer nieuwe en omvangrijke investeringen 

aan, zoals de ombouw van laag- naar hoogcalorisch gas, slimme meters, e.d… 

Omdat de pogingen om via de gemeenten bijkomend eigen vermogen aan te trekken ver onder de 

verwachtingen bleven, werd Eandis genoodzaakt om te zoeken naar een nieuwe private partner die 

bereid is om voor lange termijn te participeren binnen Eandis Assets.   

Na een screening van de markt (medio 2015) naar mogelijke valabele kandidaat-private partners en na 

een selectieprocedure waarbij 23 partijen een reële interesse betoonden en vijf ervan op 5 februari 

2016 een concreet niet-bindend bod uitbrachten, werd de vennootschap ‘State Grid Europe Limited’ 

(SGEL) door de raad van bestuur als beste kandidaat weerhouden. Deze nieuwe aandeelhouder 

verwerft door zijn definitief bod van 830.000.000,00 euro een kapitaalparticipatie van 14 % binnen 

Eandis Assets voor een bedrag van 211,60 miljoen euro. Ten opzichte van de huidige netto-

actiefwaarde van 484.413.396,90 euro wordt aldus een meerwaarde geboden van 345.586.603,09 euro 

of 71,3 %. Van deze meerwaarde behoort 86 % aan de gemeenten. Vanaf het 9
de

 jaar neemt het 

aandeel van de private partner in de meerwaarde toe met 1% per jaar dat hij verder deelneemt. 

SGEL verwerft 211,6 miljoen euro in het kapitaal vertegenwoordigd door 17.444.458 aandelen B1 en 

ontvangt een aandeel in de winst dat overeenstemt met zijn kapitaalbezit binnen Eandis Assets. 

Dit gaat gepaard met een aantal statutenwijzigingen, zoals toegelicht in de toelichtende nota, die onder 

meer volgende thema’s omvatten:  

- afspraken omtrent het respecteren van de ‘ontvlechtingsregels’, het mogelijk aandeel-

houdersschap via een ‘groepsvennootschap’ en inzake ‘bijzondere governance rechten’; 
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- introductie van nieuwe aandelencategorieën B1 en B2 

- modaliteiten en procedure m.b.t. de overdracht van deze aandelen 

- nadere regeling inzake het doorvoeren van kapitaalverhogingen 

- omschrijving van de geldelijke inbreng van de private partner (deels ‘kapitaal’ ten bedrage van 

211,60 miljoen euro en deels ‘uitgiftepremie’ ten bedrage van 618,40 miljoen euro, waarvan 

345,60 miljoen euro als ‘commerciële premie’) 

- samenstelling en werking van de raad van bestuur (o.a. drie bijkomende bestuurders voor de 

private partner en bescherming van de minderheidsrechten inzake ‘bijzondere bestuursbeslissin-

gen’) 

- beperking van de stemrechten van de private partner en de financieringsverenigingen in de 

algemene vergadering (plafond 20% min één stem) 

- verdagingsrecht van de private partner in de algemene vergadering (voor ‘bijzondere 

beleidsbeslissingen’) 

- geherformuleerde winstverdeling (basismodaliteiten onveranderd), rekening houdend met de 

nieuwe deelnemerscategorieën 

- afspraken bij het beëindigen van de samenwerking inzake het aandeel in de ‘commerciële 

premie’.       

Juridische grond 

Overeenkomstig artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 

6 juli 2001, zoals gewijzigd op 18 januari 2013, moet de gemeenteraad zijn goedkeuring hechten aan 

de agendapunten van de algemene vergadering en eveneens op expliciete wijze aan het voorstel van 

statutenwijzigingen. De gemeenteraad dient tevens het mandaat van de vertegenwoordiger vast te 

stellen. 

BESLUIT met 15 stemmen voor, 2 onthoudingen (raadsleden Van Elsacker en Lacante) en 6 

tegenstemmen (Open VLD, Vlaams Belang, Sp.a. en Groen):  

Artikel 1 

De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan de agendapunten van de algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging Iveka van 3 oktober 2016:  

1. Bespreking in het kader van artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke 

samenwerking van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2017 

alsook van de door de raad van bestuur opgestelde begroting 2017 

2. Statutaire benoemingen 

3. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2 

De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan de agendapunten van de algemene vergadering van de 

opdrachthoudende vereniging Eandis Assets van 3 oktober 2016:  

1. Aanvaarding van de toetreding van een B1 deelnemer (onder voorbehoud van effectieve intrede) 

2. Voorstel van wijziging van de statuten en bijlagen 

3. Bepaling van de inwerkingtreding van de statutenwijziging 

4. Machtiging tot coördinatie van de statuten en bijlagen met aanpassing van het register van de 

deelnemers 

5. Verlenen van machtiging aan de heer Nick Vandevelde en/of de heer José Verbiese en/of 

mevrouw Sofie Arickx om de beslissing genomen in voorgaande agendapunten bij authentieke 

akte te doen vaststellen en de statuten dienovereenkomstig aan te passen 

6. Bespreking in het kader van artikel 44 van het Vlaams decreet houdende de intergemeentelijke 

samenwerking van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2017 

alsook van de door de raad van bestuur opgestelde begroting 2017 

7. Statutaire benoemingen 

8. Statutaire mededelingen 

onder de opschortende voorwaarde van de effectieve realisatie van de splitsings- en fusieoperaties 

waarover beslist werd door de algemene vergaderingen van Gaselwest, IMEA, Imewo, Intergem, 

Iveka, Iverlek en Sibelgas van december 2015. 

Artikel 3 

De gemeenteraad hecht zijn goedkeuring aan de voorgestelde toetreding van de vennootschap ‘State 

Grid Europe Limited’ als ‘B1 deelnemer’ tot de opdrachthoudende vereniging Eandis Assets, aan de 
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toetredings- en deelnemersovereenkomst, en aan de overeenkomstige statutenwijzigingen binnen 

Eandis Assets, onder de opschortende voorwaarde van de effectieve realisatie van de splitsings- en 

fusieoperaties waarover beslist werd door de algemene vergaderingen van Gaselwest, IMEA, Imewo, 

Intergem, Iveka, Iverlek en Sibelgas in december 2015. 

Artikel 4 

De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de algemene vergaderingen van de 

opdrachthoudende verenigingen Iveka en Eandis Assets op 3 oktober 2016 wordt opgedragen zijn/haar 

stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden inzake 

voormelde artikelen 1, 2 en 3 van onderhavige raadsbeslissing.  

Artikel 5 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van voormelde beslis-

singen en geeft hiervan kennis aan Iveka en Eandis Assets, ter attentie van het secretariaat, uitsluitend 

op het mailadres (pdf) intercommunales@eandis.be. 

Mededelingen:  

1. Externe audit 

2. Infomoment PPS Halle: 5 en 6 november 2016 in parochiezaal van Halle 

Punt BP1:  Toekenning van de titel van ereburgemeester aan Stan Bartholomeeussen 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

Artikel 69 van het gemeentedecreet stelt dat de Vlaamse regering de eretitels toekent aan de 

burgemeesters onder de voorwaarden die ze bepaalt. Bij toepassing van artikel 69 van het 

gemeentedecreet en artikel 57 van het besluit van de Vlaamse regering van 19 januari 2007 houdende 

het statuut van de lokale en provinciale mandataris kan de Vlaamse regering een eretitel toekennen aan 

aftredende burgemeesters die gedurende een legislatuur of gedurende tenminste zes jaar in dezelfde 

gemeente het burgemeestersambt hebben uitgeoefend. De gemeenteraad kan, mits instemming van de 

betrokkene, aan de Vlaamse regering vragen de titel van ereburgemeester toe te kennen aan een 

aftredend burgemeester die zich in dat geval bevindt.  Aangezien Stan Bartholomeeussen gedurende 

de legislatuur 1989-1994 het ambt van burgemeester uitoefende, komt hij in aanmerking voor de titel 

van ereburgemeester. 

Stan Bartholomeeussen stemde ermee in dat de aanvraag tot het verkrijgen van de eretitel van het ambt 

van burgemeester wordt ingediend door de gemeenteraad. 

Feiten en context 

Stan Bartholomeeussen voerde het schepenambt van 1 april 1983 tot en met 31 december 1988 en van  

1 januari 1995 tot en met 31 december 2000.  Van 1 januari 1989 tot en met 31 december 1994 was hij 

burgemeester. Vanaf 1 januari 2007 tot op heden zetelde Stan Bartholomeeussen als gemeenteraadslid.   

Juridische grond 
- artikel 69 van het gemeentedecreet 

- artikel 57 van het besluit van de Vlaamse regering houdende het statuut van de lokale en 

provinciale mandataris 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   
De gemeenteraad vraagt aan de Vlaamse regering de titel van ereburgemeester toe te kennen aan Stan 

Bartholomeeussen. 

Artikel  2: kopie aan  

dienst kennisname voor archief voor beheer 

secretariaat   X 

Vlaamse regering   X 

Mededelingen 

1. Externe audit 

2. Infomoment PPS Halle: 5 en 6 november in parochiezaal Halle 

Vragen gemeenteraadsleden 

M. De Cordt 

1) Enkele weken geleden werd de voortgangstoets voor het behalen van het bindend sociaal 

objectief i.v.m. de realisatie van sociale huurwoningen gepubliceerd. Die ziet er ronduit slecht 

mailto:intercommunales@eandis.be
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uit voor Zoersel. Onze gemeente staat ingedeeld in categorie 2. Dat zijn de gemeenten die niet 

op schema zitten om het bindend sociaal objectief te halen. 

Als we de cijfers bekijken, is het zo dat Zoersel niet zomaar een beetje niet op schema zit, 

maar eerder totaal naast schema. Onze gemeente telt vandaag 112 sociale huurwoningen en 

moet er nog 125 realiseren. Hiervan zijn er nog maar 13 in planning. Dit wil zeggen: nog 112 

te gaan. Dat zijn er heel wat. Ook procentueel scoren we slecht. De stijging t.o.v. de 

referteperiode met 38,46 % ligt een stuk onder de verwachte minimale stijging met 50,66 %.  

En onze buurgemeenten? Zowel Malle, Brecht als Zandhoven slaagden erin voldoende 

inspanningen te leveren om categorie 1 te halen. Het is dus mogelijk. Enkel Schilde zit ook in 

categorie 2. 

De Vlaamse overheid vraagt dat gemeenten die onder categorie 2 vallen een plan van aanpak 

opstellen om het tekort aan aanbod van sociale huurwoningen weg te werken. Wij hadden 

graag vernomen of dit plan van aanpak reeds werd opgesteld en welke initiatieven er gepland 

worden.  

De schepen van sociale zaken, K. Schryvers, zegt dat het thema ‘betaalbaar wonen’ het 

schepencollege nauw aan het hart ligt en dat het daarom dan ook één van de kernpunten van 

het beleid is. Niet enkel op het vlak van sociale woningen of huurwoningen, maar ook door bv. 

betaalbare kavels te voorzien die via aankoop of erfpacht kunnen verworven worden door 

jonge gezinnen, zoals bv. in het Klooster gebeurde. 

Wat betreft de voortgangstoets zijn wij nagegaan of de cijfers die opgenomen werden 

helemaal correct zijn. Blijkt dat: 

1) De drie woongelegenheden aan Dorp 30 in Zoersel, waarvoor een stedenbouwkundige 

vergunning werd afgeleverd in december 2015 aan De Voorkempen Helpt Elkander, 

wegens vergissing niet werden opgenomen in de lijst van woongelegenheden die 

meetellen. 

2) De zeven woongelegenheden aan de Graffendonk (seniorenwoningen), die ook verhuurd 

worden onder het sociale huurstelsel en die binnenkort verkocht worden aan De 

Voorkempen Helpt Elkander, eveneens niet werden meegeteld. Hoewel deze, theoretisch 

zelfs nog voor ze verkocht worden, wel mogen meegeteld worden binnen het totale 

contingent, juist omdat ze verhuurd worden via het sociale huurstelsel, ook al zijn ze 

eigendom van het ocmw. 

Waarom is er een zogenaamde achteruitgang? Dat is omdat in een vorige rapportering, 

omwille van een fout van De Voorkempen Helpt Elkander, 35 woongelegenheden aan de 

Smissestraat werden meegeteld als zijnde in planning. Deze zijn echter nooit in planning of in 

uitvoering geweest, want hiervoor werd nooit een stedenbouwkundige vergunning afgeleverd. 

Binnen het schepencollege is nooit een akkoord geweest om deze woongelegenheden daar te 

vergunnen. Dat is de stand van zaken vandaag. 

Natuurlijk betekent dit, ondanks deze onvolkomendheden, een wake-up call. Dat erkennen we 

absoluut. De schepen van sociale zaken is dan ook bezig met de opmaak van een plan van 

aanpak. Zij maakt zich heel sterk dat ze daarin ook het beoogde perspectief zal bereiken en ze 

kan hier reeds een aantal zaken meegeven. 

1) Zo werd er ondertussen een compromis gesloten met De Voorkempen Helpt Elkander  

  om zes woongelegenheden (appartementen) bijkomend in te kopen. 

2) In het voorstel van PPS Halle zitten er ook heel wat bijkomende woongelegenheden. 

En zo zijn er nog een aantal mogelijkheden die nu in kaart worden gebracht. Dit valt 

natuurlijk onder de openbaarheid van bestuur. Eens dit plan van aanpak ingediend is, kunnen 

de gemeenteraadsleden hier dan ook heel gedetailleerd kennis van nemen. 

2) Afgelopen zomer is er heel wat te doen geweest rond de staat van het grasveld waarop 

Parkplezier normaal gezien had moeten doorgaan. Wij zijn de eerste om de natuurwaarde van 

het park te beklemtonen. Langs de andere kant is Parkplezier een waardevol initiatief om 

Zoerselaren bijeen te brengen.  

Naar de toekomst toe hebben we twee vragen: 

a) Is het de bedoeling dat er nog werken aan het grasland gaan gebeuren? 

b) In het parkbeheerplan lezen we het volgende: ‘Om het negatieve effect van ‘Parkplezier’ 

op grasland V16/1 te milderen, kan een oplossing zijn dat het podium en de grote tent 
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steeds op dezelfde plaats gezet worden op een permanente halfverharding van grastegels. 

Op deze manier wordt de wortelstructuur van het grasland intact gehouden en zal er snelle 

hergroei zijn na het verwijderen van podium en tent.’ Zijn er plannen voor deze 

halfverharding van grastegels? 

De burgemeester, in afwezigheid van de schepen van groenonderhoud, D. Van de Velde, 

antwoordt dat het een gewaardeerd initiatief is om in het park evenementen te organiseren. 

Doorheen de tijd evolueren deze evenementen echter. Er werd recent aan het grasplein 

gewerkt: zo werd er terug gezaaid en werd het plein wat bijgewerkt. Het oogt dan ook terug 

groen en egaal, maar het grasplein werd ondertussen uiteraard niet meer betreden. Het feit 

dat het grasplein nat is, is ook een natuurlijk gegeven.Dit was vroeger ook al het geval. Het is 

dan ook een kwelgebied. Sommige dingen kunnen niet veranderd, maar misschien wel 

verbeterd worden. Daarom werd ondertussen de mogelijkheid van een drainagesysteem 

bekeken. Ook de mogelijkheid om een grote tent te plaatsen in het park werd bekeken, maar 

tot op heden werd nog niks concreet uitgewerkt. 

S. Bartholomeeussen 

“Beste Collega’s, 

Hartelijk dank voor de toekenning van de titel van ere-burgemeester. Ik zal de titel met trots 

dragen. 

Achtentwintig jaar raadslid en achttien jaar in het schepencollege, over een periode van 34 

jaar, hebben mij veel gegeven, maar ik denk dat ik er ook mag aan toevoegen dat mijn 

engagement goed is geweest over al die jaren. En dus zet ik er met een goed gevoel een punt 

achter. 

34 jaar is natuurlijk een heel lange periode en met mijn vertrek zal ook het laatste raadslid van 

de legislatuur 1983-1988 uit deze gemeenteraad verdwijnen. Een ander voorbeeld om aan te 

duiden dat we van heel ver komen is dat ik als jonge schepen van financiën in 1983 het 

‘revolutionaire’ voorstel deed om een fax aan te schaffen op het gemeentehuis, want alle 

communicatie verliep toen nog met de typemachine en de post. Vandaag lijkt dit bijna 

middeleeuws. En deze zomer werd de gemeenteschool van Halle afgebroken, een project van 

scholenbouw dat we in de bestuursperiode 1983-1988 uit de grond hadden gestampt. Ook een 

teken aan de wand dat het tijd werd om aan afscheid te denken. 

Vele herinneringen zullen me natuurlijk bijblijven, zoals de zinderende bestuursperiode 83-88 

omdat de toenmalige totaal nieuwe bestuursploeg de kracht van de verandering helemaal kon 

waarmaken, geïnspireerd door de Wakkere Burger beweging, de periode toen ik burgemeester 

mocht zijn van onze mooie gemeente en het politiewerk kon aansturen van het zelfstandige 

Zoerselse korps (pre-Dutroux periode) waarbij wijkwerking en preventie speciale accenten 

kregen. Burgerparticipatie in een doorgedreven inspraak en informatiebeleid, de internationale 

samenwerkingspoot in onze gemeente uitbouwen, EuroZoersel opstarten, Zoersel toeristisch 

op de kaart zetten en de Lindeboom een plaats geven in het Lindepaviljoen, het cultuurhuis De 

Bijl, het jeugdhuis de Zoezel, en Ruimtelijke Ordening en leefmilieu verankeren in 

regelgeving zodat ons landelijk Zoersel niet te ver zou verstedelijken. Het zijn maar enkele 

van de initiatieven of beleidsvisies die ik ofwel heb mogen inspireren, of waaraan ik heb 

mogen meebouwen, en die voor een groot stuk ook vandaag nog worden gedragen. 

Het is dus zonder spijt dat ik afscheid kan nemen en zeggen dat het goed is geweest. Er zijn 

evenwel nog drie andere redenen waarom ik er liever vandaag mee stop. De eerste daarvan is 

dat ik eind 2015 voorzitter ben geworden van Plan België, een kinderrechtenorganisatie die 

wereldwijd bijzonder goed werk verricht om kinderen en vooral meisjes een betere toekomst 

te geven door bijvoorbeeld kind-huwelijken te bestrijden of te zorgen dat kinderen goed 

onderwijs krijgen of beschermd worden bij rampen. Ook al ben ik er niet toe verplicht, maar 

toch voel ik aan dat ik als voorzitter van Plan België beter terug politiek onafhankelijk zou 

zijn. Anderzijds worden er op 1 oktober bestuursverkiezingen gehouden bij Open Vld Zoersel 

en het is beter dat de jongere generaties het stuur overnemen. En tot slot wil ik op mijn leeftijd 

ook wat meer genieten en minder gebonden zijn door engagementen in onze gemeente als ik 

in mijn geliefd Andaloesië ben en daar af en toe wat langer wil blijven. 
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Tot slot wil ik julllie allemaal hartelijk danken om samen gemeenteraad te zijn geweest met 

veel respect voor ieders rol. Ook de secretaris, het secretariaat en het personeel wil ik danken 

voor de toewijding en de steun die ik heb gekregen over al die jaren.  

En dan is het nu tijd om samen te klinken op de toekomst in de Foyer van de Kapel.” 
K. Schryvers 

Schepen K. Schryvers wil heel graag een woordje zeggen om Stan te bedanken voor 34 jaar 

inzet voor Zoersel en de Zoerselaars. Als hij zegt dat hij er nu een punt achter zet, dan 

verdwijnt de enige overblijvende uit de legislatuur ‘83-‘88. Ze beseft ook dat ze heel eenzaam 

wordt als overblijvend lid van de legislatuur ’89-’94, wat misschien ook wel iets wil zeggen. 

In ’83 was ze er nog niet bij, niemand hier, enkel de gemeentesecretaris, maar dan nog 

voornamelijk in een andere rol. Wat ze over deze legislatuur hoorde, is dat zij aantraden met 

een ploeg met enorm vernieuwende ideeën. Stan heeft zelf verwezen naar De Wakkere Burger. 

Mark Suykens was ook altijd heel inspirerend en is dat ook gebleven doorheen de jaren, en 

ook hij gaat er binnenkort een punt achter zetten bij VVSG. De naam van zijn eigen 

DorpsVernieuwing zei genoeg over de gedrevenheid om Zoersel vernieuwd op de kaart te 

zetten. Stan heeft zelf al enkele punten aangehaald. 

Zeker in die eerste legislatuur denkt ze dat communicatie heel hoog op de lijst mag gezet 

worden. Toen heette het zelfs nog geen communicatie maar informatie, en ondertussen heeft 

elke gemeente wel een communicatieambtenaar. In deze periode werd ook het gemeenteblad 

‘De Grootste Gemene Deler’ opgezet. Schepen Schryvers was nadien ook vele jaren 

verantwoordelijk voor communicatie en ze durft heel goed te zeggen dat verder gebouwd werd 

op de bakens die Stan toen legde. 

Datzelfde gebeurde rond ontwikkelingssamenwerking. Als we nu spreken van een stedenband 

met Benin en Bohicon, dan was dat omdat er in die eerste jaren een draagvlak voor werd 

gecreeërd, mede door de inzet van Stan.  Stan kende Afrika natuurlijk, want hij had er een 

aantal jaren gewoond. Maar ook vanuit zijn job kende hij heel wat problematieken, want toen 

was het nog normaal (lees nodig) dat schepenen en burgemeesters naast hun ambt ook nog een 

andere job uitoefenden. 

Tijdens de volgende legislatuur bouwde Stan toerisme verder uit. Onder andere samen met de 

gebroeders Van Peer stampte Stan niet enkel het Kerstspel uit de grond, maar ook heel het 

Lindepaviljoen, dat binnenkort trouwens wordt heropend.  Stan ijverde er mee voor dat de 

linde behouden bleef. 

Stan mag ook heel fier zijn op de eerste reizen naar Crucea, het aannemen van Crucea als 

adoptiedorp en het uit de grond stampen van Eurozoersel in het Europese jaar. Deze 

initiatieven, zij het enigszins aangepast, gaan immers nog steeds verder. 

Schepen Schryvers heeft Stan altijd leren kennen als iemand met heel veel engagement. In de 

legislatuur na ’94 is er ook nog heel sterk verder gewerkt aan ondermeer De Bijl en Stan mag 

er fier op zijn dat hiervoor een goede bestemming werd gevonden.  

Ook op vlak van politie zette Stan de eerste prille stappen in een doorgedreven 

veiligheidsbeleid. Het Zoerselse korps werkte destijds van 8u tot 17 uur. Buiten deze uren en 

in het weekend moest de burger een beroep doen op de rijkswacht. Onder impuls van Stan 

werd toen o.a. gestart met de 24 uren-permanentie en een uitbreiding van de uren op zaterdag. 

Eerst was er SchiZoe (Schilde-Zoersel) en BreMa (Brecht-Malle). Hieruit ontstond dan de 

interpolitiezone, wat de voorganger was van de huidige politiezone.  

Zij heeft Stan in verschillende rollen gekend. Ze hebben zwaar gedebatteerd, zowel binnen het 

schepencollege als de gemeenteraad, maar ook heel veel plezante momenten meegemaakt, 

zoals de reizen naar de sneeuwklassen en Lora del Rio, of het drinken van een pint na het 

schepencollege. Een bepaalde rivaliteit tussen de verschillende partijen is onvermijdelijk 

binnen de politiek. Maar wat er wel moet zijn, is respect voor het engagement dat Stan 

gedurende die 34 jaar opbracht voor onze gemeente Zoersel en voor alle Zoerselaars. Onze 

fractie wenst hem dan ook ontzettend te bedanken en wil hem een kleine attentie geven als 

appreciatie voor al die jaren. 

L. Verstreken 

 Bij het vertrek van een boegbeeld ziet de haven er wat anders uit. De familienaam 

Bartholomeeussen klinkt in Zoersel als een klok. En die naam is mee luister bijgezet door uw 
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rijke politieke carrière in Zoersel. Een engagement van zoveel jaren, het zijn er niet veel die u 

dat nadoen, al zijn sommigen wel al goed op weg. Ik denk dat de grenzen van de gemeente u 

op geen enkel ogenblik in de weg zaten. Het is voor mij duidelijk dat uw actieterrein altijd 

internationaal is geweest. Maar het mooie en bewonderenswaardige is dat je tegelijk uw 

Zoerselse herkomst niet verloochend hebt en hier ook altijd zeer actief bent geweest. Voor mij 

begint het verhaal toen ik u voor het eerst in levenden lijve aan het werk zag als ambtenaar van 

de burgerlijke stand ter gelegenheid van mijn huwelijk. Ik ken ook veel van uw werk vanop de  

oppositiebanken waar u zich bent blijven inzetten met veel inzicht en retorische kracht. Zij het 

wel gepareerd door de meerderheid die je zeker scherp en alert hebt uitgedaagd om het beste 

van zichzelf te geven. Wat ze ook wel gedaan heeft, denk ik. 

 Met overtuiging zullen we voorstellen u de verdiende titel van ereburgemeester toe te kennen. 

Mag u hem met trots dragen zoals Zoersel er ook trots mag op zijn dat u deze eretitel draagt. 

Ik wens u het allerbeste en bedank u voor al uw werk voor Zoersel en de Zoerselaars. 

 

Omdat er voor het einde van de zitting door de raadsleden geen opmerkingen werden gemaakt over het 

verslag van de vorige zitting, wordt het goedgekeurd en ondertekend door de voorzitter en de 

gemeentesecretaris. 

Na afhandeling van de agenda sluit de voorzitter de zitting om 22.00 uur. 
 

 

 

 
Ivo Van den Bulck      Griet Decock 

gemeentesecretaris      voorzitter 

 


